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Negyven év óta nagyot- fordult n 
világ úgy .1'raneziaországbati, mint Né* 
metországlian. Akkor u két nemzet úgy­
szólván helokony szerit ette a kormán \ v- 
l<at a háborúba, ma pedig úgy ti frtin- 
I. zia nej), mint a német nép szinte, pgy- 
Iran gulag hangoztatja, hogy a nemzeti 
dicsőség" nein szenved csorbát akkor 
sem,' ha a marokkói kérdés miatt nem 
is lesz habom a kél ország közt. Tegnap 
a franczia szoczialistok fenyegetöztek 
azzcTl. hogy háború esetére kimondják 
az általános sztrájkot, ma pe.dig a né­
met liberális sajtó az. mely valósággal 
csatasorba akarja állítani a. német né­
pet azok ellen, akik a német kormányt 
könnyelmű háborúra .izgatják.

Jrs ez nagyszerű dokumentuma an­
nak, mennyire fejlődött négy évtized 
alatt a, békemozgalom, bis ez örvendetes 
bizonyítéka annak is, hogy a hosszú, 
kitartó agitáezió; még ha az- olyan ne­
hezen megvalósítható őzéiért folyik is, 
mint az örök béke, elöbb-iitöbb győze­
delmeskedik. Nem gondoljuk ugyan azt, 
hogy valaha akár a hágai békebiró-ság, 
akár a nemzetközi döntőbíróságok telje­
sen kiküszöbölik majd a háborút, hisz 
Bismarck hires mondásának igazsága, 
hogy a nagy nemzeti kérdéseket nem 
alkudozásokkal és diplomatizá 1 ásokkal, 
hanem vassal és vérrel lehet csak meg­
oldani, magából az emberi természetből

folyik, de az kétségtelen, hogy a hábo­
rúk száma megcsökkent s az emberi 
nem tudatára ébredt annak, hogy a 
nemzeti érdekeknek és a nemzeti becsü­
letnek van más, hathatósabb fegyvere is, 
mint a háború.

Különösen Francziuország ment 
nagyszerű változáson át. A gloár nem- 
/.ele ma a békés munkában látja a leg­
főbb feladatát. Még két évtizeddel ez­
előtt is a revanzs egész nagy parlamenti 
pártoknak volt egyedüli politikai pro- 
grammjuk s azóta a naczionalizmus tel­
jesen csődöt mondott, a D erőn lé de- és 
Merciei'-fele. politikusok meghaltak a 
közvélemény- számára, s elveszítették 
teljesen azi a, befolyásukat, ■•amelylycl 
meg két évtizeddel ezelőtt is folyton 
izgalomban tudták tartani hazájukat és 
Kn répát. A szoezial izmus térfoglalása 
es a, radikalizmusnak kormányra jutása 
Eranéziaországban egyenesen a béke 
biztosítéka lett. Még élénk emlékezet­
ben van, hogy mikor tizenöt évvel ez­
előtt í rancziaországban először alakult 
meg egy mérsékelten radikális kormány, 
a. vjláflpnggodalorum.M n bieht *» bekövet.« 
kézéndők elé. S azóta kisült, hogy ép­
pen ez a radikalizmus ölte ki a revanzs 
eszméjét a. franczia- népből s ez tette 
lehetővé, hogy Francziaország és Né­
metország közt békés, szomszédi viszony 
fejlődhessék ki. Éppen úgy, mint Angliá­
ban is a konzervál ivek csörtették állan­
dóan a kardjukat, de a liberális kor­
mánynak első dolga volt cgv választott

bírósági szerződést kötni az Egyesült 
Államokkal. ~

Németország, a világ első katonai 
hatalmassága is lassankint átmegy ezen 
a. változáson. És ebben tagadhatatlanul 
JÉ Vilmos császárnak is nagy érdeme 
van. Ö volt az, aki véget vétett a lár­
más és provokatív ,, Sedan-ünnepek‘ *« 
nek s aki szinte tüntetőleg keresett min­
den alkalmat, hogy Francziaországot a 
maga békés, baráti érzéséről meggyőzbe,.

Ennek az lett az eredménye, hogy 
most, mikor Marokkó miatt élükre van­
nak állítva a dolgok, Németországban 
is csak a pángermánok, a naczionalisták 
s a konzervatívok, _ akik „kibérelték“ a 
hazaíisáigot, izgatnak a háború mellett, 
de az igazán liberális politikusok s az 
igazán liberális lapok a béke fentartásá­
liak szükségét, hangoztatják. Ezelőtt 
negyven évvel még nem lehetett volna 
szó arról, hogy hat heti tárgyalás után 
is olyan nyugodt maradjon a német nép 
s hogy a legnagyobb német lapok is a 
hazaárulás gyanúja nélkül írhassák meg 
azt: „mikor csak arról van szó, hogy 
több. vagy kevesebb kouczessziőt ka­
punk-e Francziaországtól, ez nem lehet 
ók a háborúra.“

S ez ma az egész nagy német köz­
vélemény véleménye. Ä pángermán 
lapok még mindig háborúra tüzelnek 
ugyan, de az egész német nép érzi, hogy 
ami esetleg vereség és gyalázat lesz a 
pángermánok szemében, az még nem 
vereség és nem gyalázat az egész né-

A mai színházi est.
— Két premier. —

T.

Suzette.
— Brieua három Mvonásos színmüve. Fordította; 
fftísrár Imre. Bemutatója a Nemzeti Színházban. ■—

A francaink ntár mindent kipróbáltak, 
majdnem mindent kimerítettek és nagyon 
sokszor vezető szerepet vittek a világ szín­
padain. Ha kevés mondanivalójuk és szegé- 
7iyes meséjük volt, az nem hozta őket za­
varba. Győzték humorral, elmé-séirgel, hirte­
len támadó, féaiyes ötletekkel és utolérhetet­
len élezezel.

Brieux ez egyszer ezek közül egyet sem 
hozott magával, amikor „Suzette" ezimii da­
rabjával kilé]>ett a színpadra; .sem érdekes 
mesét, sem érdekes karaktend<ef, sem szipor­
kázó elmésségvt, még igazságot, vagy annak 
látszatát sem, És mégis, elég csodálatos, úgy 
látszik, mintha nálunk h győztesen kerülne 
ki a hnrczlad. Mert tudott valamit, ami hi 
z mvos körülmények között lölér mindennel: 
tudott pompás és nags szerűen eljátszható sze­
repeket adni az ábrázoló művészeknek. A 
publikumot, ha nem is meghódító, de min­
denesetre meggyőző, vagy lebilincselő eszkö­
zök közé tartozik ez s tahin egyik«* az.ólmai, 
a kulcsoknak amelyekkel meg lehel lejleui 
azt n nagx titkot, melyet oly sokan liirkesz-

nek s olv kevesen találnak meg: hogy mivel 
lehet közönséget. meghódítani.

Mert meséje a darabnak alig van. Egy 
féri betoppan lakásába és rajtakapja a fele­
ségét. amint az idegen férfi karjai közt fek­
szik és vele csókolózik. Elhatározza, hogy az 
asszonytól elválik, ami ál is inkább, mert 
nyárs polgárias szülei amúgy is gyűlölik a 
szabadmodoru asszonyt. Az okos asszony 
azonban addig mesterkedik, elokveneziájá- 
v al addig ostromolja a férjet, aki különben 
ümí 11 ót lan, akarat nélkül való, gyönge báb, 
a inig az végre megbocsát s utoljára megbo­
csátanak a férfi nyár-polgárias szülei is 
mondván, hogy eladdig nem voltak jó ke­
resztény ek. A keresztényi erény pedig a meg­
bocsátásban kulminál. És így megtörténik 
az a csoda, hogy a szabad modorú nő, aki nem 
hisz isteniben s vallása persze nincs, vissza­
vezeti a keresztény erkölcsökhöz az igazi ke* 
vesztényeket s a házasok közt megint és vég­
képpen szent a béke.

Aki ebben a megoldásiban hisz, ám lágy- 
jen. Én nem tartozom ezek közó s meg va­
gyok győződve, a publikum gondolkozói vész.’ 
s; in. Attól fogva, lmgy a nő idegen férfi 
csókjait fogadja, semmi sem hihető és semmi 
sem \ iiló-s/iim a darabban. Valamelyes igaz­
ságról. vag\ morálról még a szerző nagy­
stílű dialektikája sem tudja meggyőzni a kö­
zönséget s mégis érdeklődéssel, sőt. feszült­
séggel kísérte a. publikum a darab menetét 
s fej lődé -ét.

láz mind azénd van, mert elsőrangú es 
müvé-zj eszközökkel eljátszható szerepek \ an­

nak a darabban, A főszerepektől egész az 
utolsó epiaé>d.szerepekig mind kiváló és érde­
kes. A Nemzeti Színháznak pedig speeziáli.s 
szerencséje, hogy olyan kezekbe jutottak 
ezek a szereitek, amelyek azokat formálni, 
színezni és kiaknázni tudták.

Ott van első sorban a meg tévelyedeti 
asszony, akinek szerepét Cs. Alszeghy Irma 
kapta. Több változatosságot, szint, hangula­
tot. kedélyt, elevenséget és frisseséget való­
ban nem leltet már kifejteni és érvényesíteni, 
mint amennyit ez a művésznő fejtett ki és 
érvényesített. Tele volt ez a játék hevülettel, 
tűzzel, lelemény nyel és mindenekfölött érde­
kességgel : többel, mint amennyiről a szerző 
maga álmodhatott. Nem csoda, ha a közönség 
föl he viilt és érdeklődött.

Somlai a pipogya, befolyásolható férjet 
szintén elsőrangú módon és művészi eszkö­
zeinek mozgósításával játszotta. A karaktert, 
mely nem karakter, nem tudta érdekessé 
tenni, de azt, amit mondott, igen. Mindig 
várakozásban és feszültségben tudta tartani 
a publikumot; nem rajta múlt, hogy végre 
a rendkívüli v égkifejlődés nem követkéz0ti 
be. Sokkal gyöngébbek és úgyszólván sava­
nyúk voltak a féri i családi ag"ja mak szerepei. 
amelyeket Mihály fi, Nagy Ibolya es K. (leró 
In mi ja tsz tak. b.ze.k kevésbbé érdekelték n 
közönséget.

Az epizódszereplők közül föieiulit.jük 
első sorban Kiirthy Györgyöt, Egy n-ö' 11- 
bolvárt ábrázolt, akit egx rezolul; 1 .íny 
lepve I sab Kinos sz.ituáeziebn kerül az ipx*.
Alig beszél valamit; játéka a rc-z fin torok bau
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met ség számára . Mert csak a több vagy 
a kevesebb konczesszió az, amiről szó 
van s még a legkevesebb konczesszió 
sem olyan megszégyenítő és még a leg­
kevesebb konczesszió is jobb. mint egy 
véres, költséges és nagyon is kétes kime­
netelű háború.

A tárgyalások még nem értek vé­
get és még sok minden történhetik, de 
ma már. kétségtelen, hogy két nagy, 
egymással ősidők óta farkasszemet néző 
nemzet, amely egymást ,,ősi ellenség­
nek“ tartja, és nevezi, a> mostani nehéz 
és bonyolult konfliktusában is át van 
hatva a béke fentartásának szükségétől. 
Ez egyenesen annak a radikális szellem­
nek érdeme, mely lassankint kezdi át­
hatni a népeket.

állásaiban beálló gyökerén változásokat. Kői­
dé® azonban, boy azonosít ja-c mariát az vj 
hadügyminiszter a most előterjesztett és rész­
ben már tárgyalás alatt levő véderöja/vasla- 
tokkal és vájjon kötelezőnek tartja-o magára 
nézve azokat a. pénzügyi megállapodásokat is, 
amelyek a két kormány közt. a véderörefonn 
kérdésében létrejöttek. Hia Awffenberg tábor­
nok lesz a hadügyminiszter, a hadsereg veze­
tésében beálló változások nagyon mélyrehatók, 
lesznek és a kinevezés nagy változási fog je­
lenfeni a monarchia hadsereg politikai eleié­
ben i%

"EGYETÉRTÉS Szombat, szeptember v<

Budapest, szeptember 8.
Minisztertanács. A miniszterelnökségi 

palotában ma délben tizenkét órakor gróf 
Kkuen,-Héderváry Károly miniszterelnök el­
nöklété vei minisztertanács volt, amelven a 
kabinet Buda pesten időző tagjai vettek részt. 
A jegyzőkönyvet báró Skerleez Iván minisz­
teri tanácsos irta. A minisztertanács — mint 
félhivatalosan jelentik — a legutóbbi minisz­
tertan áos óta felhalmozódott, folyó ügyek el­
intézésével foglalkozott. Kétségtelen azonban, 
hogy. ezeket a folyó ügyeket megelőzte és tel­
jesen háttérbe szorította a parlamenti helyzet

itatásá és ezzel kapcsolatban különösen 
az a kérdés, hogy milyen előterjesztést tegyen 
majd a miniszterelnök jövő heti kihallgatása 
alkalmából a királynak.

Schönaich utóda. Félhivatalosan jelen­
tik, hogy. szombaton jelenik meg az a' leg­
felsőbb királyi kézirat, amelyik báró Schönaich, 
hadügyminiszter lemondását tudomásul veszi 
és hétfon vagy kedden lát napvilágot a másik- 
kézirat, amelyben az uralkodó az uj hadügy­
minisztert 'kinevezi. Hogy ki ie=z -Schönaich 
utóda, erre nézve bizonyosat e perez ben még 
senki sem tud, A legnagyobb határozottsággal 
azonosn Auffenberg Móricz gyalogsági tábor­
noknak^ a őzerajevói hadtest" parancsnokának 
kinevezését, említik. Ha Auffenberg kineve­
zése _tényleg megtörténik, ez magával fogja 
hozni, a közös hadsereg legfőbb "parancsnoki

és taglejtésekben merül ki. De ezek oly mu- 
atságoselr annyira művésziek és hatásosak, 

üogv az egesz darabban majdnem legérde 
teseb bekké válnak s bárki nézi is végig a 
«arabot, erre a játékra okvetlenül visszaem­
lékszik.

Pompás genre-alakokat mutattak be X'. 
Molnár Rózsi és György Ilona is a második 
felvofnaeban. Mindketten kedélyt, hangulatot 
?s színeket vittek bele játékukba s rászolgál­
ok a tapsokra, melyeket kaptak .

Még egy érdekessége volt a mai előadás- 
bak: a korán elhunyt Lánczy Ilka lánya, a 
sis Lanczy Margit játszta a ez-imszerepet a 
megtévelyedett asz ony gy e rí u e k leányát. 
Kedves es megnyerő jelenség ;l színpadon; 
mozdulatai jók: beszéde természetes. Bönti- 
ben megnyerte a közönség jóindulatát s vo­
lt onsze űrét.

A publikum szemet, hunyt a darab szer­
kezeti es mesebeli fogyatkozásai fölött s fel­
vonások végén tapsolt a szereplőknek.

Tiniár SzanKzló

Daruváry a miniszterelnöknél. I)r.
Daruváry Géza, a király kabineti rod áj nak 
ófkára ma iBudapestre érkezett, és délelőtt, tiz 
órakor felkereste gróf Khuen-Hédervári/ Ká­
roly miniszterelnököt a miniszterelnöki pa­
lotában. A tanácskozás több mint két ára. hosz- 
szat tartott, úgy hogy emiatt a minisztertaná­
csot késéssel nyitotta meg a miniszterelnök. 
Daruvárynak ezt a váratlan látogatását a mi­
niszterelnök legközelebbi audiencziájával hoz­
zák kapcsolatba.

A kolozsvári kuííorünnep.
— Az Emke jubileuma. — Országos közmű­

velődési kongresszus. —

■— Saját tudósítónktól, —

Budapest, szeptember &
Országos jelentőségű ünnep folyt le ma 

Kolozsvárott, Az Erdélyrcszi Magyar Köz­
művelődési Egyesület ina tartotta " jubiláns 
díszközgyűlését és utána országos kongra-szusra 
g-yiilf, 31 agyarország nyolczvnnkőt közmiivelö- 
d'.si egyesülete, élén az Országos Közrnüvelö- 
fléü fanáceeeal. Az ország minden részének és 
a fővárosnak kulturális életében szereplő összes 
számottevő tényezők. ország vezető fér fiai 
közül számosán jelentek meg. hogy emeljék 
ennek a nagyszabású kulturünnépnek a fé­
nyét.

Kolozsvár városa már hetek óta készülő­
dött az ünnepre, amely ma a kolozsvári nem­
zeti színház épületében folyt le. Itt volt az 
Emke jubiláns díszközgyűlése és a közniíive- 
lódési kongresszus. A király és a kormány kép­
viseletben gróf Zichy János vallás és közokta­
tásügyi miniszter jelein .meg az ünnepségen, 
amelyen Széli Kálmán mondóit ragyogó beszé-

látszik úgy, miutlia az életen, az élésen ki- 
viil még egyéb is történnék velünk, vagy 
más szóval, minden ember életében van egy 
hosszú ura. egy nap vagy egy hónap ami­
kor többnek hiszi a maga életét minden más 
elütnél, amikor történik vele valami, amit ő 
• ‘- maga kis látókörében minden események 
Középpontjának lát. Az írás a lap termesze té- 
“él fogva az Író c,nk ezeket az órákat vagy 
napokat kapkodhatja ki az életből és ebből 
következik az is, hogy minden ember lehet 
\ alarmkor, egy szer regény- vagy dráma­
iéinál á. Csak az adott óráját vagv napját 
ke,i l<i lesni. Ezekben az órákban vagy mi pók- 
yiui az emberek minden szélt az egyéniségük- 
bői hasítanak ki, meglátják egy pillanatra
a maguk, vagy a más szivet es rövid idő

rr.
Tökéletes szere'em.

írttO ejoudű&i. _

Kis apró semmiségekből, párám i. jc- 
jentektelen mozdulatokból tevődik ös-ze 'az 
He , amelyben nincsenek tézisek, elvek, esz­
mék. szép és kevésbbé szép szitnácziök sem­
mi, semmi nincs az életben, nem is lehet mert maga az elet már minden. Csak nagy S

«lütt nagyobb változáson mennek keresztül, 
V’iHt £l-: ez illőt megelőző, vagy követő egész 
met alatt. Ez a dráma, ennek a megérzőki- 
toje a színpad, ezt akarja megérzékíteni min - 
en iró. kétségkívül Roberto Hraeeo is. aki 
a mai olasz irodalom egy ik lcgjelentékem ebb 
alakja.

De a „Bon l’ietro Caruso“ megírása óta 
mar egynéhány apróbb forradalom recseg- 
tette meg a színpadot e- Roberto Hnieen is 
igyekezett a Halmaz,kórlin az újabb és újabb 
színpadi stílushoz. Ez az alkalmazkodás kissé- 
r-ehezkesen es szemim llátlmtóan történt •mii 
az olasz irodalom sajátosságaival magvaráz- 
ható. Az olasz irodalom annyira helyhez kö- 
•olt es a saját spveziális levegőjéből fakadt 
liogv mindenné,.,ii erőszakos asszimilálódás 
esak ronthat rajta, amlnthogv a „Tökéletes 
szerelem“ czrmü darabból is bántóan kiabál

ilet, továbbá a. többi közt Fa I ussy Árpád tar­
tott nagyszabású előadást.

A uiagyjelentőeégii ünnepről kolozsvári 
tudósítónk a következőket jelenti:

4 vendégek.
A király képviseletében gróf Zichy János val­

lás- és közoktatásügyi miniszter jelenít meg. Meg­
jelentek többek között Szélt Kálmán, gróf Apponyi 
Albert, Fekete Gábor ítélőtáblái elnök, gróf Banfft/ 
György főa j lón.á Homester, báró Jósika Samu, 
Somsich Béla, Gál -benő kir- táblai tanácselnök, a 
kolozsvári tudom árny egy etem küldöttsége dr. Sga- 
áe.zky Gyula ezidoi rektor vezetésével, dr. Fröhlich 
Izidor, a budapesti egyetem rektora, negyven köz. 
művelődési egylet, élükön a LMagyar Tudom.ányos 
Akadémiával és a Kisfaludy Társasággal. Az or- 
szággyülési képviselők közül: gróf Banffu Miklós, 
gróf Bethlen István, gróf Bethlen Pál, Czohor 
László. Farkas Zoltán. Clilányi Imre, Haller Jó­
zsef. Hencz Károly. Kálmán Gusztáv államtitkár, 
Lukács Géza, Mártonffy Márton. Miinnich KáI-‘ 
mán, Sándor János, Szeredai Aladár, gróf Teleky 
l'crcncz. Fertőn Endre, Kállag Tamás stb. Gróf 
Mailáth Gusztáv Károly v. b. t. t„ erdélyi r. Katii, 
puspöl: római útjában megbetegedvén, leveliién üd­
vözölte az EMK£-1 s a kongresszust s helyettesí­
téséről is ii gondoskodott,

> A diszgyülés,
Reggel félkilencz órakor hálaadó istentiszte­

let volt a város minden felekezetű templomában s 
ezután megkezdődött a kolozsvári nemzeti szinház- 
bau a diszgyiilés- A zöld asztalnál Feketo Gábor 
kel r$vári kir. Ítélőtáblái elnök, gróf Beth’en 
.Pál és Zeyk Dániel az EMKE alclnökei, gróf 
Zu.hy János vaLiás* és közoktatásügyi miniszter. 
Szói' Kálmán, mint az Országos Közművelődési 
Tanács elnöke, gróf Apponyi Albert és Fákc.si 
J :.u, mint az I.31K1. örökös disztagjai, Sánder 
Jezrei' i. a.vlnuk-fötitkár. Mcrza Lajos kir. taná­
csos, főpénztáros és Árkay Kálmán, az Országos 
Közművelődési I an ács ügyvezető a lekiöke foglal- 
-lak helyet. A zöld asztal fölött emelkedő dobogón 
baiM Jósika Samu, a főrendiház aieiuöke és Ber-.r. 
viezy Albert, a képviseiöház elnöke, gróf Bánffy 
György kir. f bájténál Dniester, a reggeli istentisz­
teleten részt veti püspökök, azután a különböző test- 
vúegyesületek elnökségei s az EMKE tisztikara és 
xalaszmauyai tagjai. A földszinten ültek fényes 
diszmagyarban elöl 15 vármegye főispánja, Szol­
nok Dobok a ,1. Torda-Aranyos 61. Alaros-TorJa 

Udvarhely-megye -10. Kis-Kiiküllő 36, Hunytul

í' a sentimental is. lassú olasz vidámság, a 
ránézi ás könnyedség és a felületesen afkal- 

-'•’lazolt angol szatíra keverékéből keletkező 
disszouanczia.

tiracco darabja nem egyéb, mint cgvet- 
tnegi, Imi.un loly tatásban lefolyó dialógus,
|g\ szerelmi incsel kedés, amely egyetlenegy 

.gondolatot akar bizonyítani: az a-szonvi ha- 
^igságck •-ziik-ségc-ségét. Elővesz két embert 
^ ez?1<kel bizonyítja annak a nagv emberi 
igazságnak az ellenkezőjét, hogy a szerelem- 
aí*»1 férfi fölényes ereje győzedel­
meskedik. tiracco bizonyítani akarja, hogy 

asszony apró hazugságai, esel vetései, for- 
rn yai. ravaszságai szükségesek a fejlődő sze- 

emhez, mert csak Így válhat belőle lökc- 
■ ine<rtis*tult szerelem. A tétel bizonyi- 

il>u iermvszetese.il nem sikerül. Egy-két ked-
inf •i"t!f ne,(! Vni a darabnak, amely talán 
ink.-ihlj nevezhető egy igénytelen, hosszabb 
b lekzetu, néhol Szellemes csevegésnek.
, 1 effés, minden belső cselekmény, min-

m;n szmpadrn való jogosultság nélkül. A 
• ii i «’s ii no (csak ez a két szereplője van 

darabnak) a tugeöiiy utolscí ]egnrtlüÍé<ekor 
- ugyanazok, mint a darab első pillanatá- 
,'a" x 'd'ak. az egesz három felvonás alatt i 

nlki vdltov.ás<m nem mentek 
keies/ta' egyetlen gondolat nem hántolta,
-M-entölte, vagy örvendeztette őket, egvet- 
J"'i,;uv szó non. fakadt a lelkűkből, az égvén- 
^"kl,íd- '».nes w egyéniségük), egvetlen- 
u' S/‘’r 1u>,n dobbant hangosabban a szivük 

-gyet 0 négy szer nem néztek, nem láttak sem 
in agukba, sem egymásba, nem történt velük 
semmi- Ez a két ember nem is él
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20 és Szilágy megye 16 tagú küldöttsége jelent, meg.
F»Jetté Gábor az EMKE elnöke délelőtt három- 

I egyed fiz órakor nyitotta meg a diszgy ülést s el­
főnek üdvözölte a király képviseletében megjelent 
gró- Zichy János vallás- és közoktatásügyi minisz­
tert. Ezután megnyitóbeszédében vissza tekint ott az 
egyesület negyedszázados mnltjára.

A képviselőtök és iub óz.lc‘ek ! 'miauiévnc! 
mély megindulással fogadták József főbe rezegnek 
előzi - nap keit sürgönyet, melyben oetogsépérül ór- 
íefitve az EM KE elnökségét, még a, Következüket, 
tizc-ni:

„Gondolataim ott, lesznek és őszinte szívből 
kívánom, hogy az EMKE eddigi és oly hazafias 
és áldásán« működéséi a jövőben még igen sok 
emberöltőn át fokozott bérrel folytathassa 63 :i 
Mindenható áldása legyen minden tagján."

Elhatározta a közgyűlés, hogy József feheroze- 
get is hódolattal üdvözli.

Ezek bejelentése után a közgyűlést üdvözöl­
tél gróf Z>clnj János vallás- éis közoktatásügyi mi 
■ i-zter c magyar kormány nevében. Báró Jósika 
hamu. a főrendiház r.'elnöke a főrendiház nevében, 
rjr. Btrzeviezy Albert,, a képviselőiül/, és a magyar 
'i'uJómányos Akdémia nevében, Sitii Kálmán a 
Magyar Közművelődési Egyesület Országos Tanácsa 
képviseletében. L>r. Tarnny Gyula Borsod várrne 
gve alispánja a törvényhatóságok nevében. Almádi/ 
Géza H székesfőváros nevében. Kovács József Deb- 
rcczen polpármestere. Magyarország többi városa 
és Rákosi Jenő a rajié nevében mondottak üdvöz­
letét. Az üdvözlésekre. gró£ Apponyi Albert, az 
egyesület örökös dlsztasrja felelt nagyhatású, gyö­
nyörű beszéddel.

Hosszas, lelkes éljenzés követte Apponyi sza­
vait. mely után Szracsi-na Géza udyori tanácsos, 
Kolozsvár város jievében mondott a megjelenteknek 
köszönetét. Vz üdvözlő táviratok felolvasása után 
a Szózat éneklésével ért véget az ünnepség.

A kongresszus.
Az Km ke jubiláns diszgyitl csévél kapcsolatban 

a közművelődési egyesületek Kolozsvárott, orszá­
gos kongresszust rendeztek az országos közművelő- 
vési tanács vezetésével. A kongresszus az Emke di«z- 
gyii lését követül cg ma délben tizenkét órakor kez­
dődött. Az elnöki asztalnál a tanács megjelent tag­
jai ültek. Középen a tanács elnöke. Szeli Kálmán 
foglalt helyt, gróf Zichy János kultuszminiszter 
és Berzeviczy Albert házelnök' körött., mellette ül­
tek gróf Apponyi Albert, báró Jósika Samu, Rákosi 
Jenő, Dániel Gábor. Fal ussy Árpád. Árkai/ Kál­
mán stb.

csak mozog, egymásra néz és a szerző vala­
honnan alulról vagy felülről beleolvas nekik 
a maira lélektelen, monoton, üres, hideg hajig- 
;ián valami csevegést.

A színház, ha mar szilire hozta a dara­
bot. inkább csak azért tette, hogy egy újon­
nan szerződtetett tagjának, Harasztiig Micza- 
rrk nyújtson alkalmat egy terjedelmes sze­
repben tolietsógénék leigazolására. A szerep 
azonban esek terjedelmes és nem nagy ská­
lájú, s igy az 11,j müvt’i&zuőt, aki azelőtt a 
temesvár—budai szi ntáir.sulat tagja volt, 
r-Nnk egyoldalúan világítja meg. Annyi már 
is kitűnt a mai estén, hogy a finomabb, kti- 
í ön ősén vígjátéki szerepek eljátszására a 
színház, kiválóan talentumom erőt nyert Ha­
rasztit v Mieziben, aki ezenkívül a női szép- 

-gitek minden pompázó, izgató és lebilin­
csel,; bájával dicsekedhetik. Partnere X. Mol­
nár Lá-x!v volt, aki színészi egyéniségének 
megfelelően inkább karri ka túrát csi-nált szere­
péből és igy el rajzolt a az nnmgv is •vahxszi- 
nütleniil. határozat lantul megirt férfi alak­
ját. A három opizénkzi replien Csatay Janka. 
Dobi és Gero iá n ügyesek voltak. A rende­
zés, ainelv ki fogast akin volt, Márkus László 
már annvőzor méltányolt rendezői talentu­
mát és izlé-ét dicséri. A színészek <•« a ren­
dező uhudén tal mi mim v- igyekezeti- azonban 
hajótörést szenvedeti a darab igénytelen so­
ványságán. A közönség is igen hűvösen fo­
gadta a ilaralmt s ami taps elhangzott, az 
csak a iéi elöndasnak, :• szereplőknek s élni 
sorban a minden tapsot megerd milo Ha -
raszilív Miezinek sróll.

1 Itulnssa Emil

A kongresszust Széli Kálmán, nyitotta meg n 
következő hatalmas erejű beszéddel:

—- Érezzük és tudjuk ctymk a napnak nagy 
nemzeti jelentőségét, janiképpen, büszkeséggel üd­
vözöljük az EÍIKET.'t ezen a ezép ünnepen, a Zoli­
képpen biztosíthatjuk, hogy nemcsak az EMKE., 
hanem az összes magyar közművelődési egyesüle­
tek igyekezni fognak hozzá hasonló fényes ered­
ményeket elérni, mert a magyar nemzet erősítését, 
a magyar állam íöívilágosltását csak egyetlen do­
log biztosíthatja: a kultúra. Ennek fejlesztése 
soha sem mehet a nemzet jellege, történeti múltja 
és hagyományai rovására. Az éhez való jogot és 
kötelességet ezeréves történetünkből' és állami 
fennállásunk indokaiból merítjük. Ez a nemzet 
rz akar maradni, aminek megalapították és amivé 
fejlődött. Ez az érzés munkára ösztönöz és mint a 
fa belül erősödik, fejlődését pedig kívülről látni, 
úgy, a magyar társadalom ezentúl belső erejének 
fejlesztésével akar kifelé erőssé lenni. Becsüljük 
es megvécljiik más polgártársainkat jogaikban, sőt 
a véle született, eszmének azon jogaiban is, nme' 
lyck a magyar államisággal összeegyeztethetők. Itt 
nem lehet gyűlölet senki ellen, aki nem beszél 
magyarul, de azért érzi, hogy a magyar nem­
zet tagja, azé az összességé, amely ezer évvel ez­
előtt alapítva, soha sem fordult ellenük, mindig 
csak azt akarta, hogy a magyar haza hű polgárai le­
gyenek. bármily nyelvűek egyébként. Ha ezt beis' 
merik és magukévá teszik, akkor nem lesz a ma­
gyar állatjaink baja, nem lesz belső ellensége. Ha 
pedig azt kérdik, mily jogon magyar ez a nemzet, 
akkor erre azt lehet kérdezni, hogy mily jogon 
támad forrásból a tíz cs mily jogon süt a nap. 
Ezt sem kérdi senki és azt sem szokták kérdemi, 
hogy mily jogon szereti az anya gyermekét és ol­
talmazza és védi. Az örök törvény jogán alapszik a 
m létünk cs ebben egyaránt meg van őrizve az 
elődeinktől örökölt és az utódaink által megtartat! 
dó nemzeti egység gondolata. (Hosszas taps é< él­
jenzés.) Magyarországot magyarnak, tartjuk meg, 
magyarnak nyelvében, magyarnak a karakterében, 
és az alkotásában. Ezt, hirdetem ón azóta, mióta 
erezni tudok és ezt, igyekszem megvalósítani az ösz- 
sze= közművelődési szervezetek közreműködésébe,n. 
Ehhez mindazoknak, akik nincsenek ezen a he­
lyen, de azért az országnak hü fiai akarnak ma­
radni. kötelességük, hogy segítsék ezt az országot 
velünk együtt boldoggá és hatalm.assá tenni.

Az élénk érdeklődéssel fogadott elnöki meg­
nyitó után Árka y Kálmán ügyvezető a lel nők jelen­
tést tett az országos közművelődési tanács munkás­
ságáról. A jelentést egyhangúlag elfogadták és ha­
tározattá emelték azt a javaslatot is, amelyet Ár- 
kav a közművelődési egyesületek közös munkapro- 
grammjára' vonatkozólag nyújtott, be.

Falussy Árpád előadása.
A gyűlés főpontja Falussy Árpád ny. föispáa- 

! nah, a tanács tagjának előadása volt tJA nemzetisé­
gek helyzete Magyarországán és a külföldön'' 
uzimmel.

Fejtegetése abból indul ki, hogy az európai1 
nemzetek és népek nagy átalakulásainak, belső kon­
szolidálásuk, gazdasági fejlődésük óriási és roha­
mos fellendülésének és hatásúnak tulajdonítható, 
vasakarattal kényszer!fenek minden nemzetiséget 
az egységes állameszmo iránti feltétlen hódolatra és 
Európa sajtója ezeket az erőshezü nemzeteket, ,1 
nemzetiségiek erőszakos elnyomásával nem vádolja, 
tehát egyedül a mi nemzeti egységünk megszilár­
dulása és kultúránk fejlesztése ellen í Miért vádol­
nak minket barbarizmussal, erőszakos m a gyáros i- 
1 ássál és a nemzetiségek elnyomásával, holott Euró­
pának egyetlen népe sem viseltetik oly kímélettel 
és elnézéssel a nemzetiségek egyháza, nyelve, kul­
túrája éis hagyományai, egyéni és közszabadsága 
iránt, mint éppen a magyarság.

Azután sorra veszi hazánk valamennyi nemzo- 
I tiségét és történelmi alapon kimutatja, hogy Ma- 
I gyarhrszág alapba álmn. szervezésében és feníar- 
I lásábnn, szóval a honfoglaló munkában nem vett 
! részt egyetlen nemzetiség sem. Fejtegeti és adatok­

kal bizonyltja, hogy alattomos és veszélyes munka 
folyik az ország északi részén lakó tót nemzetiségek 

I körében: állami egységünknek, nemzeti egységes 
I kultúránk fejlődésének akadálya a délvidéki szerb 

nemzetiség különleges magatartása is és élénk figye­
lemmel kell kisérnünk szász polgártársaink nemzeti 
mozgalmát, is.

Agitáe/.ióban 'A államb mlas/.té, hatásában még 
erősebb«.0 jelentkezik 11 jogosulatlan nemzetiségi 
törekvés ,,z ország keleti részében, különösen Er 
délé ben, ahol Mag> fii-ország állami egysége, de ma­
gyar kultúránk fejlődé-e s a magyar faj közgazda- 
sági me c e i'ő s - a 1 és e ellen is a román nemzetiség nyil­
ván és burkoltan állandó támadást folytat.

Most. amidőn n„ ország kuliuregc esiilete az 
ors/ágo^ közművelődésj tanáé* xe.vtése alatt, kon• 
gr-síz üst tart, ez nluptr.ian vádaskodásuk és nemze­

tünk hírnevét egész Európa előtt gyalázó támadá­
sok felett tillakozás nélkül napirendre nem térhe­
tünk. ffh a magyar nemzet beleavatkozott volna a 
területén élő népfajok életműködésébe, már régen 
beolvasztotta volna őket. A nemzőt ezt nem tette 
és ez is czáfolhatatlan bizonyítéka annak, hogy a 
nemzetiségekkel szemben soha. erőszakot nem hasz­
nált, sem faji életüket, sem kultúrájukat el nem 
nyomta, beolvasztásukat meg nem kísérelte. Nagy­
lelkűen és fajunkat jellemző toleráncziával nézzük 
ma. is minden kulturális törekvésüket, mert mi a 
nemzetiségeket erőszakosan asszimilálni, a magyar 
kultúrát rájuk oktrojálni nem akarjuk, csak azt 
követeljük meg, hogy az ország minden lakosa el­
ismerje és tiszteletben tartsa a magyar állam egy-, 
segéd, és minden kifelé gravitáló törekvés nélkül' 
hódolattal hajoljon meg a magyar állameszme 
előtt.

Előadását a következő szavakkal végezte:
A történelmi tények fényesen bizonyítják, 

hogy nemzetiségi honfitársaink a külföldi nemzeti­
ségek helyzetével szemben, Magyarország földjén va­
lóságos eldorádóban élnek. Yan-e joga ezek után a 
mi nemzetislégeinknek: panaszkodni és ellenünk, 
Európa nemzetei előtt vádaskodni? És a külföld, 
sajtója különösen a romániai és a németországi saj­
tók a rágalmaknak egész özönét, szórja reánk és 
teszik ezt különösen akkor, midőn az elnyomott 
lengyelek és a romániai csángók szenvedéseiről 
akarják Európa nemzetei figyelmét elterelni. Elle­
nünk felszított, gyűlöletük odáig ragadtatta őik-et, 
hogy a nemzetközi köteles udvariasság szabályait is 
félredobták é<> az emberiség szenvedéseinek gyógyi- 
fásait tárgyaló nemzetközi orvosi kongresszus tag­
jait elhalmozták a Magyarországot gyalázó röpira- 
tokkal. A magyar társadalom engedékenységének 
és türelmének is határa van. A nemzet, önérzetének 
történelmi hírnevének durva, megsértéséért a nem­
zet még elégtételt nem kapott. Elérkezett az ideje, 
hogy a magyar társadalom vég,re nyíltan e szemébe 
nézzen a jogosulatlan támadásoknak. Én nem a tá­
madó harezot hirdetem, hanem az öntudatos nem­
zeti munkát és önérzetes védelmet, de ha a nem­
zetiségek reá kényezeritenek, a. harcztól sem ria­
dunk vissza, mert hazánk második ezredévét csati* 
akkor látom biztosítottnak1, ha a külföldi sajtó jo­
gosulatlan támadása daczára is az ország minden 
lakokát a magyar állameszme tiszteletben tartására 
kónyszeritettük. Ezért tisztelettel kérem az orszá­
gos közművelődési kongresszust, méltóztassék a kar " 
vetkező határozati javaslatomat elfogadni: ,->

A magyar társadalom egyetemét képviselő 
Kultur egyesület országos közművelődési kon­
gresszusa megütközéssel tapasztalja a nemzeti­
ségi sugalmazásból eredő ama támdásokat, aoN 
Ivók az európai nemzetek sajtója egy részében, 
különösen a német és a romá-n sajtóban, a 
magv ar nemzet kulturális fejlődése, történeti 
jogon alapuló nemzeti egysége «ellen évtizedek 
óta folynak. A magyar nemzet önérzetét sértő 
és bolügyeinkbe hamis informác-ziók utján jogo­
sulatlanul beavatkozó sajtótámadásokat, leg­
közelebb pedig a romániai orvosoknak a nemzet­
köz orvoskongresszus tagjaihoz intézett tenden- 
cznózus ferdítéseket tartalmazó vádiratát, mint 
alaptalan vádaskodásokat, az országos közműve­
lődési kongresszus visszautasítja, egyidejűleg 
megbízza az országos közművelődési tanácsot, 
hogy a magyar állam egysége ellen intézett 
külföldi támadások és rágalmak n/ugezáfoihatá- 
sára a külföldi sajtóval összeköttetést létesítsen.

Az előadást nagy figyelemmel hallgatták és za­
josan megtapsolták. A határozati javaslatot á kon­
gresszus egyhangúlag magáévá tette.

A gyűlés Rákosi J enő zárót -eszedével végződött-

A banket.
A gyűlés után nyomban a közebéd követke­

zőit, ezt a jelentkezők nagy számára való tekintet­
tel a kolozsvári ez idő szerint, két, legéiagyobb (3 

legelőkelőbb helyiségeiben kellett föl teríteni, oly­
bán r. hogy a Nem-York-szálloda, éttermében és kö­
zeli helyiségeiben közel 300, a Men -a-akadómika 
gyönyörű uj palotájának két, hatalmas termében 
-100. igy tehat ilssaescu TOO emberre kellett tori­
leni. Hivatalos felköszön tol; mindkét helyen a kö­
vetkezők voltak: a királyra, József főhc-rczegiV a 
kormányra, az országgyiilcs két házára, az egy­
házakra. ez Örs/. Közművelődési Szövetségre, az 
EiMXE-i*'. a megyékre és városokra. Kolozsvár 
s: ab. kir. városra, a tudományos és irodalmi tes­
tületekre, a nőkre és a napi sajtóra. Az emelke­
dőt: hangulatú ebéd Kolozsvár jele? czigányzeni - 
karai melkt i, ben \ ulott, az estébe

Est,, hét órakor a Nemzeti Színházban disz- 
(leadás volt, majd este a 11 órai gyorsvonattal Rn- 
dap.-st f* a vidék tel, nagyrészt, megtörtént nz 
iitnü.s. A közönség egy jelenték'viy része azonban 
Kolozsvárott maradt s holnap reggel az Érdél > i

uaUutoKHí'



EGYETÉRTÉS szombati, szeptember 9,
Kárpát-Egyesület, kalauzolása mellett lnránduláso' 
kon megtekinti a kissármási földgázforrásokat, a 
régi cseppkcbarlangot, a tordai hasadékot, a ma- 
rosujvári sóbányát stb.

TÁVI RÁTOK.
Az osztrák helyzet.

Bécs, szeptember 8.
A német ezoozi áldemokraták szövetsége 

ama kívánsága dolgában, hogy a képvislőházat 
a megállapított idő előtt ülésre hívják össze, 
a képviselőházi iroda igazgatóság dr. Sylvester el­
nök megbízásából a pártvezéreket péntekre, e hó 
15-cre tanácskozásra hívta össze.

A franczia-német tárgyalások.
Párig, szeptember 8.

De Selves külügyminiszter a tegnapi minisz­
tertanács után a ..Matin“ munkatársával szemben 
a német-franezia tárgyalások dolgában a követ­
kezőkép nyilatkozott:

— Ez idő szerint óvakodnunk kell épp úgy a 
mosolygó optimizmustól, mint a túlzott pesszimiz­
mustól. Az én impresszióm csupán impresz- 
szió! — az, hogy a Berlinben megindított tárgya- 
Jásck még sokéiig fognak tartani,

A perzsa forradalom. *
Teherán, szeptember 8.

Augusztus 21-én töltötte be a fiatal Achmed 
sah 15‘ik életévét- Ebből az alkalomból a várost 
kivilágították és este zenekarok járták be a várost.
A szütetésnapi ünnepély azonban némiképp nyo­
mott volt, tekintettől arra, hogy ugyanakkor az 
ifjú sah apja, Mohamed Ali utón volt, hogy detro- j 
nizílja a saját fiát és elkergesse azt a kormányt, 
amelyik százezer tománt tűzött ki az ö fejére.

Teherán, szeptember S.
A perzsa fővárosba érkezett, de még ellen­

őrizhetetlen Lirek szerint, 6, kormány csapatai 
nagy győzelmet arattak a trónkövetelő exsah had­
serege felett. A mindkét részről való veszteséget 
több száz emberre teszik.

Pálinkás a postarabló.
Ráismertek a postáskisasszonyok.^ —<

! •—» Saját tudósítónktól. —•
Budapest, szeptember S.

Ma már kétségtelenné vált, hogy a budai pos' 
tarablást Pálinkás János követte el. Az ominózus 
szürke ruhát ráadták, fejébe nyomták a postarab­
lás alkalmával rajta látott fekete kalapot és a ta­
nuk rámondták:

■— Ez az! Ő voltl A postára »lói 
Ezzel aztán Pálinkás sorsa el is dőlt. Mint 

visszaeső bűnösre, súlyos fegyházbüntetés váj: reá. 
Most már .csak a bűntársát kell megtalálni.

Pálinkás a szürkeruhában.
Ma reggelre megérkezett Budapestre Pálinkás 

szürke ruhája, amelyet Becsben lakó nővérénél rej­
tett el.

Ma délelőtt tiz óra tájban a detektívek felöl­
töztették Pálinkást abba a ruhába, amelyben a rab­
lás idejében volt, Így vezették be a detektivfőnök 
szobájába, ahol Streitförder Terez és Rábóczky 
Teréz, a kirabolt posta alkalmazottjai már vára­
koztak reá.

Mikor Pálinkás a szobába lépett, egymásra 
néztek a postáskisasszonyok. Határozottan felis­
merték a rablót,

, ] Maga azt állítja, — fordult ICrecsányi Pá­
linkáshoz — hogy egy hétig a Kewyork-szállodában 
lakott?

•— Igen, kérem.
Onnan Balatoíiföldvárra utazott f

•— Igen.
vi— Leveleket honnan adott feli

— Ivar lábadból.
’ " Hikkel levelezett maga? A bécsi házkutatás 

alkalmával egy doboz levélpapirost találtunk, 
amelyből már egy csomó hiányzik.

7~ Nem az én levéldobozom volt. az. Én Karls- 
badból két levelet írtam, azokat is sógorom meg­
bízásából.

~~ nz nem igaz. Tegnap megkérdezte Sárközy 
detektiv a nővérét és sógorát, hogy tudnak-e arról, 
hogy maga Karlsbadban volt. Ók kijelentették 
hogy nem tudnak róla semmit.

Én mást nem mondhatok.

Olaszország és Tripolisz.
- Konstantinápoly, szept, 8.

A küliicrym misztérium hivatalosan megerösití 
azt a hirt, hogy Törökország és Olaszország közt 
Trijdisz dolgában semmiféle tárgyalás nincs, mi­
vel a portát ilyen tárgyalásra olasz rész -öl nem kér­
ték fel. A török sajtó hevesen tiltakozik az olasz I 
tr.-jrcüszi aspirácziók ellen és azt, hangoztatja, hogy 
Törökországnak még egy afrikai vilajetben sem 
szabad lemondani szuverenitásáról. Hn esetleg n 
nagyhatalmak közt titkos megállapodás volna Tri- 
pol-izra nézve, azt Törökország semmisnek tekint­
heti A Sabah azt hiszi, hogy Franczuaország és 
Anglia elleneznek minden változtatást a jelenlegi 
állapotban, amely a Földközi tenger mellékén fenn | 
áll és ilyen változtatás sem Ausztria-Mncyarország- ! *^n 
nak, sem Németországnak nem állna érdekében. j

A Szandzsák-határ kiigazítása. *
Konstantinápoly, szept. S.

Az osztrák-magyar nagykövetség mecálkpodotí 
a portával, hogy a Szandzsák-határ kiigazítására 
vegyes bizottságot választanak. Hogy mikor kerül 
ser a határki igazításra, az még bizonytalan.

UJ DONSÁGOK*
A margitszigeti monstre hangverseny.

A helyőrség- a kecskemétiekért. —<
Budapest, szeptember 8.

A budapesti helyőrség tisztjei ritka lát"- 
vanyo.vágban és műélvezetben részesítették 
ma a főváros közönségét: a Margitszigeten bet 
katonai zenekarra] rendeztek haninrereenyt a 
kecskeméti földrengés károsai javára.

Az ünnepélynek a legszebb derűs őszi 
, nap kedvezett. Xapsugárpompában ragyogót* 

az egesz sziget egész délután 6 amikor bealko- 
I nyorlott, enyhe meleg nyári este marasztorta 
I aklk erre az alkalomra a Margifezim-

ot fölkerestek. A gyönyörű parknak minden 
utjat, minden térségét már kora délután el 
árasztotta a közönség. Disztingvált, válogatott 

I P,lbllku™’. Budapest úri társaságának szine- 
java volt itt együtt, feltűnően sok katonatiszt 

I 6n».ldig aeraris asszonyok, aranygalléi-os tá-
rendé$15 rncllí 

I hatalmas tribün varta « monstre zenekart
i C n:ben. X;(,1° fedett sétány közelében dél- 
i 7; ,nV.!1ün-vekke1, pálmákkal díszített sátor 
I ím f-fdle-CZeg f? c|aládja számára, Az elő- 
! ott holtak gróf Khuen-
I Jledencuy karoly miniszterelnök, Székely 
, Berencz, Hazai Samu a feleségével, W
Fe 'crvZu ^t€6tparanMnok a nejével, báró 
Jejeriary Géza, gróf Szapáry József Józsefte drá as

abormvy, baro Ruprecht honvéd főparanc«- 
nok helyettes, Lanczy Leó és mások, A rende- 
ze> mintaszerű volt, ami .a rendező-bizottság.
ff ®? különösen Bossányi főkadnasrv agili­
tásának az érdeme. ä 11

Magas vendégeit azonban hiába várta á 
J°' ‘J0ZSef B’horezeg és Auguszta föherezeg- 
meít I SS™ Jelenhettek meg az ünnepélyen,
Íz udviít nZTt heves torokbaja támadt. 

>1 J .na. bárónő, Auffn^z.ta
Helyes. Csak ^ . U »« be- jSXg «fei“

S? 15: afa £r« **** -•*«. V-leszünk

A marokkói bonyodalom.
Páris, szeptember 8.

A miniszterei nők ma délelőtt a külüa-vminiFZ- 
ten el. a hadügyminiszterrel és a p.'nzüeyminiszto;- 
*el tanácskozott.

Paris, szeptember 8.
A Havas-ügynökség jelenti: ITgy látszik, hogy 

azcii megjegyzések tekintetében, amelyeket Eider- 
len-Waechter német államtitkár tett Combon fran­
ci3' nagykövettel szemben és amelyek végleges h-,-'-;. 
yegezésben fognak átadatni, — a két álláspont k> 
zőtrt még egész jelentéktelen diflereneziák vannak

Nincs portugál ellenforradalom.
Madrid, szeptember 8.

Portugáliában nem volt semmiféle forradal­
mi kísérlet a határon. Ezeknek a híreknek nincs 
egyéb ez éljük, mint hogy a republikánus kor­
mányt diszkreditálják. .

-V--* -* to ut Z. W U UJU11UJUII
ru] ellentmondásokba, akkor bizonyosak 
afelől, hogy nem maga a postarabló.

— A czipészüzletíe hogy került?
A Iiume-szállóból mentem oda.

~~ Ne mondjon ilyet. Maga sohasem lakott ab* 
ban a szállodában. Maga a rablás napján a Szent 
Ist\ an-korhazba ment és lefizette kezelési költ­
ségéit.

Pálinkás erre nem felelt. Érzi, hogy a detek* 
tivtonok meg fogja fogni.

, Honnan ment maga a kórházba? — kérdezte 
a detektivfőnök. e

Pálinkás akadozik, összefüggés nélküli szava­
kat mond, majd így- folytatja:

— Hagyjon békében, nagyságos ur. Nem tudok' 
semmiről semmit.

A felismerés.
^ttók Pálinkást a detektivfőnök 

szobájából. És ekkor a fegyházviselt betörő, akinek 
a. hangja is elárulta, hogy érzi, miszerint a mai 
szembesítés a döntő az ö ügyében: átható, szúró te­
kintettel néz kimenőben a két leányra. Valami fe­
nyegető, vészt jósló zordság van a tekintetében, 
mintha csak presszionálni akarná a két félénk te­
remtést.

hrecsányi tanácsos ezt is észreveszi 
solyogva szól:

Hű;ka néz olyan csúnyán a kisasszonyokra 
c-zek már nem félnek magától!

Pálinkás nem szólt semmit, csak megy ki né­
mán a két detektív között az ajtón.

Amikor bezárult a veszedelmes ember mögött 
az ajtó, a két leány egyszerre ugrik fel helyéről:

Ez az! O volt az! — mondják egyszerre.
— Felismerik határozottan? — kérdi Krecsá- 

nyi tanácsos. — Meg mernek rá esküdni, hogy ö 
volt az egyik rabló?

— Határozottan felismerjük. Nyugodt lelki!«- 
mérettel merjük m.ndani, hogy ö az! — szóltak 
egycrtelmiileg, s Ilábúczky még hozzáteszi-

— Ahogy bejött, ráismertem! 2lég a járású- 
rol is!

Ezzel a döntő szembesítésnek vége volt, a kft 
leánynyal jegyzőkönyvet vettek föl arról, hogy fel 
ismerték Pálinkásban az egyik rablót s azzal má-a 
V(-go a kihallgatásoknak is. A detektívek pedig ur 
hol nekilátnák munkájuknak s most mái kezdődik 
a hajsza a társ utíz?*

C3 1110'

«zík-mK trar°í-a"hét Zenekar t üzérre a 
‘zVn- r kylonW P°ntJan kéz ott cl ját- 
f1' követtek a zenekar k ]e.avzíbb
mußordarabjai, melyeknek mindenütt 
hallgatóSHgu-k volt. Legnagyobb közöneégf az

teZ "Íj* »„k.rMril,,, öönyírköd.
tette jatekaxal a publikumot.

Ha t ói a tájban az oßszes zenekarok e»yut- 
teeon elfoglaltak helyüket & festői esomrtba
aítC medtCk 1a,.tní>ÜDÖn- P°nt hat órakor ezó- 

Llt meg a ketezaznyolczx-an főből álló zene­
kar ee rövid szüneteket tartva, játezott egő=z 
lict óra utánig. Szeghő, Pazeller, Prichystal 
ee Bach0 karmesterek meeteri vezetése mel- 
Vtt egymaet követték Erkel Hunyadi Lászlója, 

-Hayner Lohengnu fantáziája, Verdi Aidája, 
doacho Magyar ábránd ja. ALinden szám után
? haf maő tömeg lelkes ,tapssal adta jelét a 
tetszésének.

A budapesti helyőrséget a legnagyobb 
elismerés és hála illeti ezért a szép délutánért, 
mely amellett, hogy nagy tömeg embernek 
szerzett műélvezetet, akkor, amikor a kecske­
méti nyomor enyhítésének a szolgálatába állt', 
a tisztikar humánus és emberbaráti érzelmei­
ről is szép tanúságot tett.

NAPIÉ END. Naptúr: szombat, szeptember 
V. — Kom. kath.i Gorgon vt. — J-*rot.: Hafiz. — Gö­
rög-orosz augusztus 27. Liter. — Zsid»: Elül 10. — A 
nap kel reggel ö óra. 28 perczkor, nyugszik eeto 0 6ra 
25 perezkor. — A hold kel est 7 5ra 5 perczkor, nyug­
szik reggel 5 6ra 50 perczkor.

A miniszterek íuuu fogadnak.
Balogh Jenő közoktatásügyi úlhuititkflr fogad 

délután 5 érakor.
Petőfi-ház (Bajza-uteza 21.) Nyitva 10—2-ig. Be, 

lépődíj nincsen. — Háziipari Szövetség kiál.ilása (Ki- 
gyútér 1.) Nyitva egész nap. Bel(ipödij nincsen.

XyitvMcvő múzeumok: Nemzeti Muzeum ásvány­
ára 'I—2-ig. — Aquincumi Mnzcum 0—4-ig. — Erzeé-

tet Muzeum 0--1-ig. — Iparművészeti Muzeum 10_7
uráig, — Mezőgazdasági Muzeum ]0—7-ig. _ Néprajzi 
kiállítás az Iparcearnokban ő---- 7.-ig. — RátU .Muzeum

i
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10—4-ig. — Széchenyi Muzeum (AkadCmia-utcza 2.) 
10—12-ig. — Tanszermúzeum :í—7-ig.

Xyiltalcvö I,ön,n lóriik: Akadémiai Könyvtár 3—7 
éráig. fővárosi Könyvtár 0—2-ig. — Iparművészeti 
Muzeum Könyvtára fi—12-ig és 6—8-ig. — Kereske­
delmi Muzeum Könyvtára fi—2-ig. — Pedagógiai
Könyvtár 3—7-ig. — Statisztikai Könyvtár 9—2Tg."__
Egyetemi Könyvtár fi—6-ig.

ffyUvaJecö kept,írok; Zsilrimentes kiállítás a MU- 
vészházban (Kristóf tér 3.) Nyitva délelőtt, 10 órától 
rste 6-ig. BeVépődij 1 korona. — A Szépművészeti Mu­
zeum grafikai osztálya. Nyitva 10—g-igc

— Az uralkodó Becsben. A felség két, 
hón »api ieehb tartózkodóé után ma délután el­
hagyta lechlt és 2 orakor udvari külön vona­
ton jBécs-Schönbrunnba utazott. A felség tiz 
perczczel a vonat indulása előtt jelent meg a 
pályaudvar perronján, hol az egybegyűltek 
háromezoroe hoch kiáltással üdvözölték. Ő fel­
sége gróf Saalbun/hoz lépett és hosszabb ideig 
beszélgetett vele, közben azt mondotta:

Az lseidben való időzés igen jót tett
nekem.

Amidőn a vonat megindult, a lelkes ová- 
vzió-k megismétlődtek, amelyeket a felség a 
kocsi ablakánál állva köszönt meg. Általános 
nagy. örömet keltett az, hogy ő felsége igen 
jó színben vau és láthatólag jól érezte magát 
Ischl ben. Az uralkodó este hét órakor érke­
zett, Becsbe, és a közönség lelkes ováeziói köze­
pette Sehönbrunnba ment,

A lordmayor a királynál. Becsből jelentik: 
A londoni lord mayor és a törvényhatóság tagjai 
vasárnap érkeznek Bécsire. A király még aznap ki­
hallgatáson fogadja a schönbrunni kastélyban a 
londoni polgármestert.

— Cziinadományozások. 'A király a kereske­
delemügyi minisztérium ideiglenes vezetésével meg­
bízott pénzügyminiszter előterjesztésére ,a magyar 
postatakarékpénztár személyzeti létszámába tartozó 
Llek Árpád titkárnak a miniszteri oaztálytanácsosi 
ezime-t díjmentesen, dr. Deschán Achill segédtitkár­
nak a titkári czimer, és jelleget, végül Fáy Miksa 
számtanácsosnak a főszúmtaviácsoM czimet dijmeu- 
resen adományozta.

— Esküvő a Rothschild-családban. Becsből 
jelentik: A legszűkebb családi körben tartották 
meg ma a nemrég elhunyt báró Rothschild Alfréd 
leányának. Rothschild Valentinának esküvőjét báró 
Springer Zsigmonddal.

— Magyar nemesség. A király I.i /kay Győző 
soproni IS. honvéd gyalogezredbőli főhadnagynak, 
néhai Szombatfalvi Liszkny József ezredes örökbe- 
fogadott fiának, valamint, törvényes utódainak a 
magyar nemességei a „Szombat falvi“ élőn évvel díj* 
inentesen adományozta.

— Baleset a Tisza-kastélyban, Nagyszalontá­
tól táviratozzék: Gróf Tisza István vendége, a 14 
íves gróf Malin gén ma reggel sétalovaglás közben 
leesett a lóról és könnyebb természetű agyrázkódást 
Menyedett. Állapota nem életveszélyes.

-— (Kitünteteti zárdái önök.) A király a mi­
niszterelnök eiöterjoztősére Pavlovié» Ambrus zár­
dafőnöknők, a zágrábi görög-keleti szerb egyház" 
térség plébánosának, sok ét i hű és hasznos szolgá­
latai elismeréséül a 111. osztá.lyu vaskoroiiarendet 
díjmentesen adományozta.

- Mona Lisát megtaláltákí Ib ii búi szen- 
'ávziós híradás crkoi.il,- Leonardo da Vinci cllo]>ott 
nniremekéről. A Soir ezimii párisi újság azt,
közölte, hogy Lyonban elfogtak cKv automobilt, 
melyben két utas ült állítólag velük volt a Mona 
Lisa, A két, automobilistát természetesen- rögtön 
'tartóztatták. X „Soir" első híradását erős két ke­
léssel fogadták a pári-iak. ,\lefferö«iti azonban ezt 
t híradást, egy ma érkezett madridi távirat, mely , 
-:Ijeeen megfelel a ...ioir" 1*.v ' 11 - Ii értesüléseinek.

L. távirat szeri tv a két leint túztatott automobil if ta 
1 velük levő képről az állították, hogy rz nem 
Leonardo da 1 i ni i - .edc>i fe= Un 'nye, nedvet a 
I. 'uvreból elrabollak, l'.auem ( 'apán • gy másolni, 
melyet Coimhrábini levő lakásukra akartak száüi 
tani, N1 ne' kizárva, h-nrv <z a vallomás megtelni
* valóságnak, annál i ■ inkább, mert legutóbb óban
híradások érkéz-tok, hogy kél értékes Moria Lisa 
másolatot is elloptak különböző helyekről. Meg ha 
a két elfogott i-mb -rn-.’l r-m ilyen má ólat vau i->, 
az persze nem -egit a from-ziák I lián. l-.uy »tűni" 
rali távirat szerint a spanyol Ilit lóságok nagyolt 
t i ’kólód zu a k ama I: oml , - |. i, >1. akiket akkor
* irtóztál tak Io, mil.»»I* nutotv'-bilun i 1 í t•'»I:,_r a 
-1 iocondút vittek m agukkal. A két ember tényleg 
(»■rhig.íl, (,’oinii rá'-> I valók. Ni-ni ioiivt tudni, 
vájjon tényleg másolat a náluk levő főt meny. A 
két portugál n/.i állítja, hogy u náluk leső Gio- 
Bvnda másolat és egy coimbrai kastélyba való.

1— A czárné állapota javult. Pétevvári jelen­
tért szerint a czár és családja II. Sándor szobrának 
leleplezésére Kievbe utazott, ahol egyszersmind a 
czár a »hadgyakorlatokon is jelen lesz. Innen a czári 
család több heti tartózkodásra Livádiába utazik, 
mert. azt, remélik, hogy a ozárné állapotára, mely az 
utóbbi időkben amúgy is lényegesen javult, nagyon 
jó hatással lots a Ii vád iái tartózkodás.

Novakovies leleplezései. Belgrádból jelen­
ek: A király gyilkosságról való gyónásának mai 
fejezetében Novakovies arról számol be, hogy ki 
kezdeményezte az összeesküvők fogadalmát. Gav- 
rilovics főhadnagy volt az, aki szükségesnek tar­
totta, hogy az összeesküvők írásban tegyenek fo­
gadalmat. Gavrilovics indítványa fölött, nagy vita 
indult meg és éppen ez nz indítvány volt az oka 
annak, hogy többen lemondtak az összeesküvésben 
való tényleges részvételről. Ezek azonban m.*g- 
Ígérték, hogy titkot tartanak és elvileg elő is se­
gítik nz összeesküvést, de a fogadalmat, nem írják 
alá. Mikor ezek eltávoztak, megszövegezték az 
eskümintát és az összes jelenlévők aláírták. Ez tl 
az ülésen felhatalmazták Gavrilovies-t és An- 
tics-t, hogy szerezzenek újabb híveket, az, össze­
esküvés számára.

— A karlsbadi sabkverseny. A nemzetközi 
sakk verseny egyik hírneves résztvevője: Rubinstein 
ma hirtelen megbetegedett, úgy, hogy Alapinnal a 
játékot meg sem kezdhette. A mai tizenegyedik 
fordulón Teichmann legyőzvén Tartakowert, már 
ismét vezető helyre került, miután Schlechter a 
Vielmar elleni partijában csak remist ért el. Duras 
fölött Spielmann aratott szép diadalt. Rotlewi 
hatalmasan nyomul előre;- ma Löwen fi sell ellen 
nyert. Salve győzött Cohn ellen; a lodzi mesternek 
ebben a hónapban ez az első győzelme. Perlis nyert. 
Alechin ellen, Fahrni győzött Chajes ellen és 
Leonhardt nyert Jóhner ellen. Jaffe legyőzésével 
az orosz Rabinowits e versenyen ma ünnepelhette 
első diadalát, úgyszintén Dus'C-hotimirski is ma 
produkálta az első remist Kostic-s ellen, Marshal! 
ismét hátrább szorult, miután Burn ellen csuk 
remist tudott elérni, Bemisvel végződött a Stich- 
ting—Niomzowitsch, valamint a csütörtökről füg­
gőben maradt Kostics—Perlis játszma is.

A verseny állása a tizennegyedik forduló után: 
Schlechter, Teichmann 10%. Rotlewi Olé, Duras, 

Marshall, Rubinstein, Süchting, Yidmar 8, Ale" 
chin, Leonhardt, Perlis 7biz, Cohn, Dus-Choti- 
mirski, Kos ties, Spielmann 7, Löwenfisch. Tarta- 
kower 6’í, Burn, Chajes, Xiemzowits fi, Jaffe. 
John er, Salve ő'á, Alapin 5, Fahrni, Rabino­
wits 4%.

— A nagy záró-hadgyakorlatok terepe. Az
idei nagy záró hadgyakorlatok, amelyek Ferenc: 
Ferdinand főherczeg vezetésével fognak lefolyni, 
tudvalévőé ti . Magyarország és Galiczia közti ha­
táron lesznek és már e tetep választása után 
Ítélve L, nyilván azon a feltevésen sarkullanak. 
hogy egy ellenséges hadsereg Gáli őzlábul Magyar- 
oiszagba Ki- be. X szt ptember 12-útöl 1.5-é-ig tar­
tandó hadgyakorlatok középpontja a duklai mé­
lyedés, a Kárpátok fővonala és a nyugati Tát rá­
törni) közt, elterülő síkság. .X felderítő és hirszcl- 
galatban :>ngy része les:: ,i iéglif,(rázásnak. A kú­
ton ni léghajókat és megerősített léggömbökre ez­
úttal különösen nevezetesebb szerep vár. A hal- 
e akorl.iloki n résztvet.ndö .-.'•pülcgépcknek külö­
nösen nehéz lesz a dolguk a hegyes terepen a fel­
szállás és kivált a netán hirtelen szüksége 
váló leszállás miatt. Számos automobil fog ez 
t-.il i> rész", - • ■ ii11i a hadgyakorlatokon, köztük eset­
iig egy in út eres ónak is.

A ptzstnji Pctöil-sirbor leleplezése. Ma
délelőtt ragyogó szép nap.-ni;» eras időben, lelkes kii- 
• ön-év ré-zvétele mellett lepi zték le a p».z-:onvi 
P'-.öti-JzuL-rot, attu-ly a színházzá! szénit n van fe!- 
áilit '• J. Pozsonyi jelentés szerint, az ünnepségen 
róiztvett a város és a illegve minden 'hatóságit, i - 
kólája. < g\esiiletc, A Pe'nti• Iál'á:) ’,íg nevében tfr 
ezret Ferenc, elnök vezetésével 1! tagú küldöttség 
jelent meg. Az ünnepi I»■- -.'•■]»•; Brolly Tivadar n 
gáriuest'-r mond 11a é.- a III -zéd Végén Radnai) B-'-la 
-z brá-zmiivé miivé ".i alkot fisáról lohnlloU a 
lepel. Kamiik alpolgármester a város nevében á: 
vette a sz"i-r»»t, majd Szárny Gyula tartott 1m»szó- 
det. Ötvenkét kosz-u-ui tol t k le a szoborra, léte a 
izinház ninv't társulnia ünnepi előadási, rendezett.

Sikkasztó pimtátTs. Kni-i-nsebcsről táv­
iratozzak : A Magyar l-'olynitr és Teugerhujó/.ási 
lí- /.vénvtávsus-ig otsoMii pénztáritoka, llródi VIn­
ti inti r ■ 1»1 »I a» évben jamiái-lól augusztusig 11,(552 
koronát sikkasztott. A rovancsolásnál rájöttek a 
sikkasztásra s Bródit letartóztatták,

— Dr. Rczgonyi halála. A budapesti társa­
dalom egy igen értékes és köztiszteletben álló tag­
ját vesztette el: Dr. Rozgoní/i Sándor, a jóhirnevii 
fogorvos, Berlinben, ahol a fogászok kongresszusán 
tartózkodott, váratlanul szivszélhüdóabeu elhunyt. 
Dr. Rozgonyi az előkelő körök fogorvosa volt. 
Szaktudását nemcsak azok honorálták, akik orvosi 
segítségét igényibe vették, hanem a szakkörök, 
amelyek orvosi tudományát nagyrabecsülték. A 
kellemes modorú úriember alapító tagja volt a 
Demokrata Kernek, amelynek életében, épp úgy, 
mint, a fővároséban tevékeny részt vett. Tetemét 
Budapestre, szállítják s itt fogják nyugalomra he­
lyezni. Dr. Rozgonyi balvégzete, a fiatalon elhunyt 
orvos családja iránt őszinte részvétet keltett,.

Kolera. Ma reggel az Andrússy-ut 11. $z. 
ház előtt, Haspacher Fere néz negyvennyolez éves 
napszámos kolcragyanus tünetek között összeesett. 
Bevitték a Szent Gellért-kórházba. A délután folya­
mán Radvánszky János napszámos esett ossza a 
Sziv-utczábau koleragyanus tünetek között. Öt ie 
a »Szent Gellért-kórházba szállították.

Szerdán reggel szállították te a Gellért-kór 
hazba Flórián Sándor napszámost, aki a Hajnai" 
utcza 2. számú házban lett rosszul. Három napi 
szenvedés után ma hajnalban meghalt Flórián Sán- 
don a kórházban. Fölbonczolták és megállapították 
hivatalosan, hogy ázsiai kolera okozta a halálát. 
Miután a hajléktalanok menedékhelyén többen is 
megbetegedtek, az egész intézetet gondosan fertőt­
lenítették, a lakait pedig megfigyelés alá helyez­
ni ~ Tagnap este az Aradi és Bajnok-utcza 
»árkán Oacsik Róza tizenkilencz éves munkásleánv 
összeesett, a mentők a kolera tüneteit állapították 
meg rajta. Ezideig még nem állapították meg, 
hogy pacsik Róza tényleg kolerás-e. Az utolsó hu­
szonnégy orátcan még egész sereg koleragyanus em- 
bort szaíiitottak [>e a Gellert járványkórházba. 4 
beszállítóitokat szigorú vizsgálat alá vették és si­
kerűig mega!lapítani hogy egyikük sem kolerás. Ed" 
oigelc ,6 egyént szállítottak te a Gellért-kórházba. 
tegnap reggM mondták ki, hogy Újpest kolera- 
mentes cs délután mar több gyanús beteget szák 
irtottak a kórházba- A legkomolyabb megbetegedés 
a kolera fészkéhez, a Leiner-gyárlioz közel lévő 
v aczi-utcEi történt. Az 56-ik számú házban rosz- 
ezui lett Jávorek András napszámos János nevű 
Karom eves fia. A gyermeket beszállították a kór­
házba, ahol rövid kínlódás után kiszenvedett. A^- 
orvosi vizsgálat megállapította, hogy a cyerm‘ck 
koieraban halt meg. Az újabb eset- folytán Tanos 
i al közegészségfiigyL tanácsos ismét elrendelte a 
múltkori szigorú óvintézkedéseket. Később bevit­
ték az öt tagú családot a járványkórházba, mert 
a ..ra i®!13* mutatkoztak a gyermekeken és n
szülőkön is. UjjAisten megbetegedett még kolera- 
Syanus tünetek között Jankovics Antal “ munkás 
és négy tagú családja is. A házat fertőtlenítették. 
•Jankovicsékat pedig a kórházba szállították.

A komáromi rendőrség siirgönyileg értesítette 
a budapesti rendőrséget, hogy Gönyöu a Duna- 
gözhajózasi i. ársaság ,,Ferdinand-6 nexfii hajójára 
fölszállt egy Fűzi Károly nevű utas. Fűzi a hajón 
koleragyanus tünetek közt megbetegedett, amit*. 
Komáromban leszállították. A komáromi rendőrség 
lölhivja a budapesti rendőrség figyelmét a kolera- 
gyanús hajóra, arról azonban elfelejtett beszá­
molni, hogy hu az a hajó koleragyanus, miért 
engedte tovább utazni a Dunán í — A gráczi „ze- 
mélyvcnatcii egy utas koleragyanus tünetek között 
megbetegedett- Ennek következtében a kocsit,
I.melyben a megbetegedés történt, Czeldömölköu 
lekapcsolták és másik öt utasát elkülönitették.

— Amerikai békebavátek Budapesten. Bösz­
tön ban yan egy alapítvány (World Peace Founds, 
tin), amely a világbéke érdekében való propa­
ganda őzéi jatt szolgálja s e téren a különböző álla­
mokat - különösen Amerikát, az európai államokkal 
mind bensőbb kapoc-ólaiba tan hivatva hozni. Az 
alapitvúnj- titkára Mi ad és fekségo legközelebb 
Becsben tartanak előadást, még pedig Mr. Mead e 

lní 1-én német nyelven Amerikának és Európának 
egy tőkéktcsrbb világszervezet érdekében való köz­
reműködéséről cs Mrs. Mend angol nyelven ...X. bé- 
kcm»-'Zgalom reményteljes kilátásai“ ezimeri. Bées- 
ben a mondott mtpon este fél nyolcz órakor az al-'éi- 
nu-zlriai ipnregylet di szt enné ben lesz nz előadás. 
Béc< hid a M end-'h ázás pár közvetlenül Budapestre 
érkezik, hogy az interparlamentáris unió magyar 
i. ('portjának ntealtivására in előadást tartson.

K( mcsnutl község ttizveszedelme. Szómba t- 
helyi jelentés szerint, leégett, majdnem teljesen el­
pusztult Kein- Hinni ki t magyar falu. Keme&mál 
köz eg, n tegnap »—to tiiz ütött ki, a utol v egészen 
ma délig pusztított. .X községnek majdnem minden 
háza leégett. Kétszázötven ember hajléktalan lett cs 
koldusbotra jutott.
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— Elitéit hazaáruló. Pétervárról táviratoz­
zak: A hadbíróság ma négy napi tárgyalás után 
nyolca évi kényszermunkára és polgári jogainak 
elvesztésére Ítélte a hazaárulással vádolt Posflikov 
vezérkari századost, aki három nagyhatalom tit­
kos ügynökeinek titkos okmányokat, adott el.

— Hajóavatásck a trieszti kikötőben. 
Trieszti jelentés szerint szombaton, szeptember 
9-én az „Austro Americana“ hajóstársaság vízre- | 
bocsátja .Kaiser Franz Josef I." uevii pj hajóját.
A "keresztelést Mária Jozefa ióherez.egasszony 
végzi. A vizrebocsátás után a monialccnei hajó- 
gyárban az osztrák-magyar haditengerészet uj cziv 
hálóját, mely egyelőre „(?/' jelzéssel bir, bov.sátjiik 
vízre. Itt- is a föherczegasszony végzi el a hajó 
keresztelősót,

— Hitelező és adós. Déváról jelentik: Szász- 
városon Pópa. József gazdálkodó a falu regen talál 
kozott Kir illa Tamás fuvaros régi adósával. Fel­
szólította utóbbit, hogy fizesse meg adósságát. 
Ezen azután öszevesztek, miközben Ivirilla ostorá­
val megütötte Popa jelenlevő legényfiát. Ez kést 
rántott és Iíirillát szivenszurta, oki nyomban meg­
halt. A legényt, a csendőrök letartóztatták.

— A Matirza uj elnöke. A szerb Maticza- 
egyesületnél történt sikkasztások alighanem válto­
zásokat. idéznek a társaság vezetőségében is. 1 jvi- 
dc'ki jelentés szerint, jól értesült szerb körökben 
azt a hírt terjesztik, hogy a Matieza uj elnöke Bog' 
áanövieh Lucián, a szebb patriaroha lesz. Tekintve, 
hogy az ellenzék az újvidéki püspököt akarja meg­
választani elnöknek, a választás nagyon zajosnak 
Ígérkezik.

— A frantzia konyhaforradalom. Párisi je­
lentés szerint Francziaország vidékein a tünteté­
sek az élelmiszerdrágaság ellen tovább tartanak, 
fír estben a munkástőzsdén gyűlés volt, melyet 
tüntető körmenet követett. A rendőrség szét.iizta 
a tüntetőket és többeket, letartóztatott. Roubaixban 
este tüntetők egy halkereskedcs előtt összegyűltek 
és a kereskedést kövekkel dobálták, szintúgy több 
vajkereskedést is. Lovasság több isiben támadott a 
tömegre- Számos tüntetőt letartóztattak.

— Nagy katasztrófa Nizzában. Nizzából je­
lentik: Ma délelőtt 10 órakor a Pastorelli utal 
lévő színházban, melyen tatarozás! munkálatokat 
végeznek, beomlott, a tető. Az ott dolgozó munká­
sok közül körülbelül negyvenötöt, maguk alá te­
mettek a romok. Katonaság cs tűzoltóság azonnal 
hozzákezdett a mentési munkálatokhoz, amelyek 
azonban igen bajosan folynak, minthogy a tető­
zetnek egy megmaradt része is beomlnssal fenye­
get- Délelőtt, 11 óráig 16 holttestet, húztak ki a 
romok alól.

— Halűlosvégu baleset. Tegnapelőtt este 
Púpos István hatvankilencz éves napszámos a 
Mátyás-tér 18. számú ház építésénél leesett egy 
állványról. Zuhanás közben egy akáezt’ába ütötte 
n fejét. Hazavitték S ént Mihály-ut ION. számú 
lakására, ahol tegnap meghalt. A törvényszéki 
orvostani intézetbe vitték.

— Az anya védelmében. Zomborból jelentik: 
Jankovies András ittas állapotban gyakran bán­
talmazta családját. Tegnap este ismét részegen 
tért haza, ütlegelni kezdte feleségét, majd kést 
emelt rá. A szorongatott, asszony kiáltására n 
17 éves tía vasvillával anyja segítségére sietett. 
Többször fejbe ütötte édes atyját úgy, bog;, az 
rögtön szörnyethalt. Jankovies Andrásié é? fia 
önként jelentkeztek a hatóságnál.

— Halálozás. Dr. Polgár Sándor kir. Ítélő­
táblái birő felesége, Xcubuur, Hermina életének IN ik 
évébe hosszas -zenvelés után meghalt Szegeden.

s Nászajándékok a „Párisi Nagy Áruházban'*
Andiássy-ut 39.. Rákóczi-ut 38., Kossuth Lajos-utcz« fi.

x Bob hashajtó a legkellemesebb, 10 iillér,
x Czim- és reklámtáblákat, nemesi czimoré­

két készít Harsányt László. Budapest, VI1., Hungária- 
körút 1*1. Telefon J T0—12.

X Royul-Orftium, Budapest, Erzsébet-kürut 
51. sz. Színházi varieté műsor. Kezdete 8 órakor.

x t odor-túlit vívót erem u. Korouphcrczcíf 
utc/, szám a!,-tti. i<«\;ir<^ii;»*_j\«>.»>{> t--» legjobba i 
felszerelt toriul- és vivotcrnic. Különös ^oud íordiltutik 
» cyerinektorna- és vívásra.

SZÍNHÁZ ES .MŰVÉSZÉT.
(*) A ..Ilit és Haza" budapesti előadása. A

..Berliner Tagiblatt.“, — valószínűleg valami illő’’ 
téktelen tudósító nyomán — ma érkezett számában 
a következőket. írja:

„Kari Bvhönherr „Hit és Haza“ czimü drá­
mája. a klerikális oldalról emelt tiltakozás elle­
nére, mégis színre kerül a budapesti Vígszínház* 
ban. A czenzura a darabot hosszas vonakodás 
után végre engedélyezte. Ha a budapesti lapok 
hírei hitelt érdemelnek, a premieren nagy szín­
házi botrányok várhatók.“

Nem tudjuk, hogy a berlini lap melyik buda­
pesti lapból meríti hiteit, de tudtunkkal minderről 
a fővárosi lapokban egy betű sem jelent meg és 
a berlini téves hir talán abból keletkezett, hogy a 
Vígszínház a darab bemutatóját, mint rendkívül 
értékes irodalmi terméket, a szükséges előkészüle­
tek miatt a tervezettnél későbbi időre halasztotta. 
Annyit, azonban a ,,Berl. Tagbl.“ mégis tudhatna, 
hogy Magyarországon előzetes czenzura nines.

Nyilttér.
8 rovatban küzlöttekért nem vállai felelősséget a KerfcesstMg.

a BOROK KIRÁLYA!
Legpompásabb élvezeti czikb, 
a leghathaiósabb gyógybor!

Feltétlenül HERCZEG 
WINDISCNGRAETZ LAJOS 
eredeti vártöitésü legyen,

Kapható mindenütt!!
Pinczészet: Sárospatak—Tokaj.

FORGALMI IRODA; Budapest, VI., Teréz- 
körut 25,, i, emelet.

FŐVÁROS.
)( i áik Miksa-ntezn. A közmunkák tanácsa 

erlc-itv.t.. i', 1 óváros tanácsát hogy n Xádor-utczá- 
nak az On.::ugliáz-tvrtöl a Lipótkörutig terjedő ré­
szét a kiváló publiczisti és politikus nevéről Fáik 
Miksa-utczának nevezte el.

)( -1 taxaméter és a hidvám. A taxaméterről 
szóló szabi- .yrendeletben nincs említés téve arról, 
hogy az utas a hid és alagút vámját fizetni tarto­
zik-e V így sem. A főváros tanácsa legutóbb tartott 
ülésében kimondotta, hogy a hid- és az alagutváni- 
nuk a fizetése úgy oda, mint visszafelé az utast, 
terheli, amint ez különben a bérkoesi-szni)ályrende- 
letben is lenfoglaltatik.

)( I-égiiyomúsu villáim s csengők. A kereske­
delemügyi miniszter annak idején felhívta a fővá­
ros tanácsát, hogy a vasúttársaságokat a légncomásii 
csöngők használatának kiprúhálfisáru szólítsák fel. 
A ióvuros ti in . -a kisérletképcn el is rendelte, hogy 
busz kocsi ni légnyomásit csengőkul helyezzenek el. 
A kerületi elöljáróságok, a mérnöki hivatal é» az 
államrendői'sőg most azt a. véleményt adták a mi* 
nisztern -k. hogy özek az uj légnyomása csengők 
forgaliuiiszolgáluti szempontból jók ugyan, de éles 
hangjukkal háborítják a köze-ondcl. A tanács ehhez 
képest helyesebbnek tini ja, lm e jelzőkészülékek 
helyett, csendesebb és mélyebb hangú jelzőkészü­
lékeket alkalmaznak, amelyek néni okoznak akkora 
zuji. A tanács ily értelmű felszólítást intézett a 
vasait á vsa s {. gokhoz,

....... -

TÖRVÉNYSZÉKE
•g Vj szabadalmi biró. A kereskedelemügyi 

minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott 
pénzügyminiszter előterjesztésére a király Schilling 
Zoltán szabadalmi albirót, a VII. fizetési osz­
tályba való sorozásssal, szabadalmi bíróvá kinevezte.

A szörnyeteg. A pestvidéki törvényszék Sz. 
Kiss Gyula tábla,biró elnöklete alatt elvetemült 
ember felett mondott ítéletet, A vádlott id. Kelemen 
Menyhért nagykátai földmives volt, aki Mária 
nevű 20 éves leányával szerelmi viszonyt folytatott, 
azután pedig ez év április havában szemet vetett 
Julia nevű .13 éves leányává és ellene is erkölcste­
len merényletet követett eL A szomszédok feljelen­
tésére a csendőrök letartóztatták id. Kelemen Meny­
hértet és ellene a pestvidéki ügyészség a Btkv. 232. 
szakaszába ütköző bűntett é,s vérfertőzés büntette 
miatt, emelt vádat, A zárt ajtók mögött lefolyta­
tott tárgyaláson a bíróság a vádlottat dr. Kisfalvi 
B. Rezső védő meghallgatása után. tekintettel al­
koholista és degenerált voltára, vérfertőzés és sze­
mérem elleni erőszak büntette miatt három évi 
fegyházra Ítélte, amelyből a vizsgálati fogsággal 
négy hónapot kitöltöttnek vett. Kelemen Máriát a 
bíróság vérfertőzés büntette miatt hat havi bör­
tönre ítélte. Az Ítélet, jogerős.

SPORT,
A mai sportesemények.

Budapest, szeptember S.
Az FTC atlétikai viadala. Ma délután ren­

dezte a Ferenczvárosi Torna Club nemzetközi atlé­
tikai versenyét az Üllöi-uton. amelyen több első­
rangú angol, német és ausztriai atléta is részt vett 
a magyar gárdán kivid. Az angol bajnokságban má­
sodiknak beérkezet D'Arcit nálunk a 100 méteren 
Jankovies biztosan 1 méterrel verte 10 mp. alatt 
országos rekordot javítva. Harmadik Ondrus lett, 
Applegarth előtt. A 110 méteres gátfutást Kovács 
w. o. nyerte. Az 1000 m.-es síkfutásban első Palo­
tai Ottó lett. A 4X100 méteres football stafétát az 
FTC csapata nyerte. X nap legszebb versenye a 200 
m. síkfutás volt, amelyet, szinten Jankovies. nyert. 
D'Arci és Applegarth előtt és egyötöd mp.-czel ja­
vítva meg a magyar országos rekordot. A távol ug­
rást Schmiedt (MAC) nyerte meg gyenge ered­
ménynyel. A 800 m. síkfutásban és a ne gyed a.ri gói­
ban első Nicol (Anglia) lett. A gerelyvetésben 
Koczán Mór szerepelt álnévvel. A versenyt kitűnő 
eredménynyel nyerte: 56 m. 78 ez.-t dobott. Az 
atlétikai verseny után az FTC barátságos mérkő­
zést játszott a MAFC-enl. Az eredmény 8:0 volt 
fiz F FC javára. Biró Sugár Ist.ván volt,

A Millenárison bajnoki mérkőzést játszott u. 
Budapesti Atlétikai Klub a Terézvárosi Torna Klub 
ellen. A BAK a mateliet .>:2 arányban nyerte Izsó 
bíráskodása mellett. Előzőleg a Magyar Testgya- 
korh.k Köre játszott barátságos mérkőzést a 33-al. 

i A kék-fehérek 4 :0 arányban verték meg a 3o-asokat.
I turtalékcsapnttal állandó fölényben. Biró Feliéri 
i volt.
! A Margit szírjeién bajnoki mateliet . játszott a 

Budapesti Torna Club a Magyar Atlétikai Club 
bal. Az első félidő 0:0 arányban eldöntetlenül 
zödött, mig half-time után mindkét csapat büntetö- 
i ugásl>)I kan ©gr--egy goit és az eredmény 1 :1 arany­
ban végződött, Biró Gorszki (FTC) volt.

A livdapt sh J .„-„a Club a Millenáris itszóme- 
deuezéjébeu rendezte idei uszóversenyét, amelyen 
Magyarország 1911-es müugró-bajnoksága dőlt"cl. 
A műugrás idei bajnoka Dénes Károly éMAFO 
Fit A 100 m.-es és 200 m.-es gyorsuszást Belezuay 
László nyerte, mig az 50 yurdos gyorsuszúsbau 
Lobi lett az első.

U Bécsi versenyek. A Jockey-Club a második 
napeu is kitett magáért, amennyiben ügyesen 
összeállított programmjavai elérte azt, hogy‘miir 
ileit futamban nepes mezőnyök és ami a fő, j,' 
anyag indult. Ez természetesen magával hozta a 
szebtMél szebb ktizdvlmvket s ... publikumnak v.,ii 
I "ve,, látnivalója. A favoritok ugyan nem min 
dm Írtamban győztek, de a hét futam közül uét?v- 
lien a legrövidebb odd mi ló haladt át ol-furk a 
ez élen. J-gnnevoM, meglvpeté-so a napnak H7 
riover győzelme volt a Súg,lemben l-tinezarersen-i' 
lieu, ahol a Dri ller ló küzdelem ut&i ütötte * l a/

Reggelizés előtt fél pohár
Schmidthauer-féfe

I?^2rj,^vwa,6di .áJdí* ayomorbajoBOk-
nak es sxékszorulásban szenvedőknek«

■Tie

At elrontott gvomro 
2 -3 óra a'alt tol 
lesen rendbe hóm
Kle üveg. 40 flll*r 
N»gy fivér 00 IHUr
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Szombat, szeptember 9. egyetértés
elsőségtől a, favorit Veroná-t. Az Ujonczverseny 
ben Lumpért játszva bánt t?l ellenfeleivel, míg az 
.lkadulyverseny három résztvevője közül Off nyert, 
a fogadók boszuságára. Részletes eredmény a kö- 
vetkező:

i. Xycretle» Mtévctch vei senye. Díj 5000 korona, 
'táv 1000 méter. 1. Br. V'vhtritz Be. -k. Párta 51 w W 
kg (Gulyás), 2. Montc-Carlo 50 kg (Winkfield) 3. Dal­
nok ó6 kg (Shaw). futottak még: Rappelkopf, le.'e -e 
frőfa, Fandango, Brünette, Keséd, Denevér, Jonathan, 
Cocasse, Libuska, Budavár. Könnyen egy hosszal nyerve, 
két hoszszal harmadik.. Tot.i 10:32, 20:30, 30, 41.

II. Ounure-handicap, Díj 3000 korona. Táv 1000 
méter. 1- Egyedi 1... 36 pm ÍQpamis 59 kg (Miles), 2. 
Volons-y! 50 kg (Broadwood). 3. kádlka 5-1 és fél kg 
(Car&lake). Futottak még: Titurel, Lekvár, Berta, 
Gunthor, Spezi, Daliás. Küzdelem után főj hoszszal 
nyerve, egy hoszszal harmadik. Tot.: 10:50, 20:48,
40, 84. ,

KI. (jjoncz-verseiiAj. (Kétévesek.) Di.i 6000 korona. 
Táv 1200 méter. 1. Hg. 1 toheuloho pm Lumpért 5(1 kg 
(Shaw), 2. Bug 50 kg (Hewitt), 3. Wermutli 56 kg 
'(Korb). Futottak még: Querulant, Dolores. Könnyen 
jel hoszszal nyerve, húrom hoszszal harmadik. Tot.: 
10:15, 20:24, 31).

IV. Szeptemberi l-unc:a-rcr--:a>’j. Díj 20.000 korona. 
Táv 1800 méter. 1. Dreher A. 3é sk 1 Yliilc colra- 52 kg 
(Hewitt), 2. leróna 52 kg (Shaw), 3. Ruth 50 kg 
(Cnrslakc). Futottak még:" Passe. Lira, Rose iVAmonr, 
oCmette. Küzdelem után fejho.-zszal nyerve, három* 
negyed hoszszal harmadik. Tot.: 10:55, 20:30. 20. 53.

V. Sirotrzian-hundicap. (Kétévesek.) Díj 5000 ko­
rona. Táv 1000 méter. 1. Negronontea Gy. =in tio«d 
'mrnina 53 és fél kg (Janókl, 2. Character 53 és fél 
kg (Shaw), 3. Giddy Girl 54 kg (Winkficál). Futottak 
még: Rahl, Silwer Wave, Marcell, Abbé, Szabad, Ko- 
selfe. Falurossza. Igen könnyen másfél hoszszal nyerve, 
két és fél hoszszal harmadik. Tot.: 10:21, 20:25, 35, 3i.

VI. Turul-akadály verseny. Dij 6000 korona, láv
4800 méter. 1. Novotny J... id. slier Off 66 kg (Krou- 
v.il), 2. l’erroniére 75 és fél kg (Dillon) 3. llaupt-m. '.
Köpenick 70 és fél kg (Szenté). Küzdelem után egy 
hoszszal nyerve, kél lioszszal harmadik lot.: 10:51.

VJ I, Handicap. Di.i 3000 kuruua. Táv 1000 méter.
1. Maii«ncr V. 3é sm if (ipán tó 52 kg i Korb), 2. Bella­
donna. 50 kg (Richard.-), 3. ltomul u* 54 kg (Miles). 
Futottuk még: l’us- ', Sunuv-ide, ZeiserJ, Theodora JL, 
.Mail/art, Yviaf.i. ('.-..ka, Gaboriau, íngehorg, Gloriette, 
Pajtás II., Rúna., Giánieza, X illafianca. Könnyen fél 
hoszszal nyerve, egy hoszszal harmadik. Tot.: 10:45, 
20:38, 70,‘ 107.

( ) .Magi versenyek. Ünnep volt, tehát látoga­
tottság is nagyobb, azonban aki künn volt Alugon, 
nem sok clvezetet talált, a nagyon is gyatra társ t- 
tiflg mérkőzésében, ha még ehhez számítjuk azt is, 
hogy egy futam kivételével csupa törpe mezőnyök 
startoltak, 'eleget mondtunk az egér/, napról. Ma 
már Fries nem volt. oly szerencsés, mint a két el-a 
napon, sót egy szer cl is bukott lovával, de mai a kő 
vetkező futamban nyeregben volt. Részletes ered­
mény a, következő:

I. Kiadók I crsO'ye. ülj 1300 korona. Táv 1200 
méter. 1. Is-vkutz.Gy. Múcsola. (túl.), 2. «ibrik, 3. Mar­
té]] fl, (Kulis). Futottak még: Falikúm, Déri, Scarcely, 
páfrány, f.ilv, Vraterspatz, Orsata, Veleszta. Küzdelem 
után /i.ihosz-zal nyerve, íejhusz-zal harmadik. Tot.: 
10:43, 20:33, 41, 58.

II. L joncz"k akadályéi iscnye. (Háromévesek.) Di I 
3000 korona. Táv 2200 méter. 1. Lov. Ostascwsky 
Polish ff a lóira y (Ziemunski), 2. llep Itep (Klimselia), 
3. Marioncte (Maas), futott még: firmament (elbu­
kott). Könnyeit Hz hoszszal nyerve, rossz harmadik. 
Tut.: 10:18, 20:27, 43.

Ui c . p< -': 11 "dóij/v' i-o n Dij *>uou korona, láv
4800 méter. I. Geist G. Jléb'is (!!>'. enski), 2. Alkony 
(Kádár), 3“. Nevermore (frie-i. ViUotíak még: Ram- 
jmska, Gout te. Könnyen négy ho.-z-zal nyerve, tíz ho-z- 
Bzal harmadik. Tot.: 10:31, 20:44, 162.

IV. IJrlovaslovah 'iátccmeny■ Ionulicupja. Díj 1500 
korona. Táv 2400 méter. 1. Molnár L. /.Via. (Getic-v),
2. Daemon (Folis), 3. Repülj fecském fHarrison). Fu­
tottak még: Ariadne. Gadfly, filiertee. Könnyen hat 
hoszszal nyerve, egy ho-z.zal harmadik. Tot.: 10:115.
20:88, 40. „ ,n/w> ,

V, ßurir-handicap. Díj 1S00 korona. Táv 1600 me­
ter. 1. Gr. Orssich P. .lAönr (Paul), 2. Votvka 1 ip- 
ták), 5. Minek (Kiszivath). Futottak még: Sas. Panna, 
lírai ni o Di sense, Forc-I King. Könnyen lull ho-z-zal 
nyerve, iiyuhlio-/ za 1 harmadilv. Jet.: J0-40, 21*:2‘i,

* VI. Kiadó kílévcrck handicap}*. Dij 1590 korona. 
Táv 1000 méter. 1. Mr. Redgrex- Jtapló <• (Fel(ing). 2. 
Lenest (Tausz), 3. Xapps (f.ipták). Futott még: 
Szemcse. Kömiven két húsz--zni nyerve, egy hoszs/al har­
madik. Tot.: i0:24, 29:30, 31.

Felelős szerkesztő:
PUB JESZ LAJOS.

Kiadó-tulajdonos:
K&gyar Újságkiadó Részvénytársaság 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

KÖZGAZDASÁG.
'.Nincs ráfacmclés az Angol Banknál. Mai szá­

munkban megemlékeztünk arról, hogy tegnap a 
tőzsde zárlata után az a lür érkezett, hogy az Angol 
Rank fölemelte kamatlábát. Minthogy a pénzpiaca 
előre számított az esetleges rátaemelésre, természe­
tesen a hírnek pénzügyi körökben hitelt adtak a 
mi is n pénzpiac/, helyzetével foglalkozva, rámutat­
tunk az angol jegybank kamatlábemelésére. Beü­
li ni táviratok jelentették a kamatláb fölemelését s 
néhány nagyobb bankár magánértesülései is meg­
erősítették a hirt. Alánt azonban kiderült, hogy a 
hir közönséges tőzsde manőver. Az angol jegybank 
nem emelte föl kamatlábát s az erre vonatkozó hir 
minden komolyabb alapot nélkülöz. Minthogy ilycu- 
iajta híresztelések terjesztése nem első eset s csak 

, a tills ágba vitt spvkuláczió eredménye, a tőzsdeta- 
I nácsuak kell erélyesen föllépnie, hogy ilyen vissza- 
I élések elő ne forduljanak, a, zavarosban halászó lel­

kiismeretlen hazánlörök, akik hamis sürgönyökkel 
dolgoznak, kizárassanak első érlékpiaczunkról.

Ij ipari vállalat, lehérnemütisztitók Mosó­
por-gyára és anyagkereskcdelmi részvénytársasága 

I czlmen uj vállalat alakult Budapesten. A fehérne­
mű eket rongáló szerek használatát, lesz hivatva ki­
küszöbölni cz-ut uj vállalat azáltal, hogy a mosodá­
kat es tisztítókat viz üveg me nies, de szappandus 
mosóporral akarja ellátni. A vállalat tervezője és 
megteremtője: M-alóter Róbert, vegyi-technikai la- 

j bor a tórium-tulajdonos. A múlt hóban tartották meg 
az alakuló közgyűlést, amelyen a rész vény társaság 
igtzga lósága (kjükéül Holt marin Henriket, az 
..Adria1* fehérnemiitisztitógyár tulajdnosát; ügyve- 
zeiő igazgatóvá pedig Maiéit-r Róbertot választot­
ták meg. A gyár már 1—2 hét múlva megkezdi 
üzemét.

Az értéktőzsdéről. Az ünnep miatt ma a tőzsde 
termei zárva voltak. Magán/' galom azonban fejlő­
dött, mely különösen a ezukorpaphosokat s a közle­
kedési értékeket favorizálta.

A sör drágulása. Tegnap tartották elöntő ér­
tekezlet iiket a csehországi sörgyárosok. Kimondot­
ták, hogy o közönséges sör árát bektőlitorenkint 
két korona negyven fillérrel, a piheni sörét három 
koronával emelik fel 1012 január elsejétől kezdve. 
Az áremelés nemcsak belföldre, hanem a külföldi 
forgalomra is érvényes lesz. A gyárosok egyúttal 
ligvvlmo.tctik a közönséget arra, hogy a vendéglő­
sök jogtalanságot követnének el akkor, ha ez ár­
emelés következteben vk most felemelnék a pohár - 
sör árát. A vendéglősök ugyanis már felemelték a 
sör árát, akkor, amikor a sörre ezelőtt két esztendő­
vel tartományi adót vetettek ki, holott ez az adó 
csak papiroson maradt, mert tényleg nem hajtják 
be a vendéglősökön,

Vj részvénytársaságok Ausztriában. Az év-
első nyolc/, hónapjában -10 részvény Ír r -asúg alakult 
Ausztriában. . Nálunk ugyan a háromszorosát is 
túlhaladják az év első nyolez hónapjában alakult 
tés/vé'.iytársasági bankok és iparvállalatok. Jelen­
leg azonban erős az áramlat Ausztriában, mely uj 
ipari és pénzügyi vállalatokat akar alapítani. A 
Wiener Bankverein az F. Wertl.Vnm et Co kassza- 

gvárak részvénytársasági alapon másfél millió koro­
na alaptőkével reorganizálj.!. Továbbá nz Osztrák 
Hitelintézet prágai fiókintézetet a Zivnosteneka 
Bankával együtt egy nn ángépgvárat alakit át rész- 
\ eii.\ (ár-o-. igeá kél- v- fél millió korona alaptőkével. 
Az I j \ .i.lhiiat Budapesté.t •: Balkán nagyobb vá­
rosaiban fiókot állít fel. Ugyancsak a Zivnosteu'.-ka 
Banka prágai telepe a Pivonka és tárja gummiyyu- 
rai; részvénytársasági alapra frkicli •‘’50.000 korona 
ai,f|-tökével. 11.isuilóképpen a '■ atiitiger-íélo mai 
oéticzvg Is rés/véti,ytársasággá alakul ál. Bovig'O- 
len D»(i.Oimi korona alaptőkével egy szálloda 
'.éi.ylársaság van t lakúiéban, továbbá egy nagyobb - 
szabású gumm!gyár alapítását is tervezik, t-zvw.l 
Ausztriában must fogta el az a nagy alapítási lés 
a i énzügyL köröket, mely nálunk már két év 
ói I tnrl.

Déli gyümölcs-aukczió. A Magyar Bank éa 
Kereskedelmi Resz.vénylársaság kedden, szeptember 
12-én délelőtt S órakor a dunaparti tcherpályaud- 
var II. sz. raktárában déli gyümölcs-aukczlót ren­
dez, mely alkalommal 1500 láda czitrom kerül eh 
adásra.

Az építőiparosok országos vándorgyűlése. $
Magyar Építőiparosok Országos Szövetsége az égés* 
országra kiterjedő vidéki szervezeteinek és a társ- 
egyesületek tagjainak élénk részvételével ma orszá­
gos vándorgyűlést tartott Kassán, Kan ser Gyula 
elnök üdvözölte a kereskedelmi kormányt ,i várói 
és vármegye képviselőit. Barthos Andor válaszolt fsf 
rámutatott arra, hogy a kereskedelmi kormány tel­
jesen át vau hatva a a építőipar kiváló fontosságú- 
r.'d. Mert a nagy fontosság el nem vitatható olyan 
iparágtól, mely annyi euer állampolgárt foglalkoz­
tat önállóan, mely annyi százezer munkásnak éa 
családjának ad megélhetést, mely iparág száaics 
más termelési ágat táplál, mely a művészet körébe 
vágó pozitív alkotacsaival fokmérője az ország mii- 
veltsé,génok és amely oly hatamas szellemi és 
anyagi erőt képvisel. Ez a nagy jelentősége kifeje­
zőre jutott az ipar törvény módosítására vonatkozó 
munkálatoknál is. Tudvalevőleg a mostani kormán;/ 
feladta az előző kormánynak azt az álláspontját, 
hogy az ipari kérdések egységes törvényhozási sza­
bályozás alá kerüljenek és a részleges szabályozás 
elvet fogadta el irányadóul. Ez elvnek megfele­
lően a Matlekovics Sándor titkos tanácsos elnök- 
lése alatt álló törvényelőkészítő bizottság már fog­
lalkozott is az építőipar égető kérdéseinek szabályo­
zásával. Ez azt jelenti, hogy az eddigi törvénye* 
felhatalmazás alapján bár, de rendeleti utón tör­
tént szabályozás helyébe törvényes szabályozás lép. 
Ezután a szakelőadások következtek, majd a vá° 
lasztásokat ejtették meg. Végül határozati javasla­
tot fogadtak,., el, mely sürgeti az építő iparosod 
függő kérdéseinek törvényhozási rendezését.

Országos baromfivásár Sopronban. Sopronból 
jelentik: A Nyugatmagyarországi földművelők gaz­
dasági egyesülete október hő 28-án és 30-án Sopron­
ban országos jellegű baromfivásárt rendez. A vásár 
iránt óriási érdeklődés mutatkozik a dunántúli ba­
romfitenyésztők körében.
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TŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsde.

Berlin, szeptember 8. (Értéktőzsde.)" A new* 
yorki clbúgyadás, melyet fokozott a gabonaárak 
folytonos szilárdsága és a nemzetközi pénzpiaca 
kedvezőtlen helyzete, ma ismét majdnem az összeg 
árfolyamok esését idézte elő. Eladásokra különösen 
Balt imore- és Can n d a -részvények szenvednek, de 
egyes német értékek, mint Bocin unlak, Laura-kohó 
és Sehuekertt szintén alacsonyabban jegyeztek a 
tegnapinál. -V Souihwestafrika Company sheer jel 
4 százalékkal estek. A pénzintézetek, különösen k 
2 százalékkal alacsonyabb Deutsche Bank, szintén 
erősen lefelé tendált és a legtöbb bányaérték szín­
ién százalékonként csökkent, daczára hogy az esz' 
széni nyersva-■»zövcfség a rajnai és lotharmgta,! 
müvekkel megegyezésre jutott. A külföldi állam' 
kölcsönök közül elsősorban 1902-es oroszok ós török 
sorsjegyek tiintek fel bágyadtsagnkkal. Később 
csekély fedezések voltak, da minden hatás nélkül 
az ös>virányra és a gabonapiaca lanyhulása eem 
aka-ztotta meg a. lefelé menő tendiencziát és a 
tőzsde gyengén zárult, A készárupiacz lényegében 
ugyan kedvező!»b hangulatban volt, <lo egyes papí­
rok érzékeny esést szenvedtek. Napi pénz 3Viy 
magánkamatláb 4 százalék.

Berlin, szeptember 8. Zárlat. (Saját tudósítónktól 
Zárlatkor jegyeztetik: 4,2 százalékos papirjáradék 
95.81) 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.30 osztrák 
hitelrészvény 2U3.50 Déli vasút 22.30 orosz bankjegyek 
: 10.45, 4 százalékos uj orosz kölcsön 90.60, Discontó 
Uommandit 185.10. Dinamittruszt 179.—, Ilarpeni 179.— 
Uniflkált török járadék 9410, 4.2 százalékos ezüst jár

Szeptember ho Nemzeti Színház M.kir. Operaház Vígszínház Magyar Színház Király Színház
Fővárosi nyári 

Színház
(Budai Színkör)

Fővárosi Város­
ligeti Színház Uránia

10 Vasurnao___ ■ d.n.
^sto

Vilin nl m

ßuselta
Tannliíulcr

Az oltod apja

A hölgyek öröme

A Basllúk

l'ukólotc3 izerolom

LzlgínyezereliM

A ki? gróf

dános vitéz

SulantilU

Szerelmi keringd

Az ártatlan Zsuzsi
**
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8 EGYETÉRTÉS Szombaf, szeptember 9.
91.90. 4 százalékos magyar aranyjáradók 93.70, Mayya 
koronajáradék —.—. Osztrák-magyar államvasut 157.00 
Bécsi váltóár 848.25, Olasz járadék —. Ált. villamos­
sági Edison 263.10, Golsenkircheui 193.20. Laurakohó 
167 90

Frankfort, szoptombor 8. Zárlat. 4.2o/C papirjáradók 
—.—. 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 98,50 Magy. ar.-jár. : 
93.50 Osztr. hitolint. rószv. 203.78 Osztrák-magyar 5 
államvasut 157.75. Északnyugati vasút —, Bustieh ! 
radl vasút —.—. Londoni váltóár 204.32, Bécsi Bank ' 
verein 1:>7.37 Villamos részvény —.— 3 százaléko- 
magyar aranykölcsön??.—, 4.2 százalékos eztistj áradók 
95.50. Osztrák koronajáradék 91,40, Magyar korona­
járadék 91,— Osztrák-magyar bank 141.20. Déli vasat 
részvény 22,37 Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 
848,—. Párisi váltóár 810.—, Union bankrószv. —.—

Hamburg, szeptember 8. (Zárlat.)4.2 százalékos ezüst 
járadék 95.40, 1860. sorsjegy 180.—. Déli vasat 22.15 
4 százalékos aranyjáradók 98.—, Osztrák liitelrészvóny 
20 .30, Osztrák-magyar államvasut —. , Olasz jár a 
dék 102.40, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 93.15

London, szeptember 8. Angol consol 77.75.
Páris, szeptember 8. (Zárlat). 3 százalékos franczia já­

radék 94.67. Osztr. aranyjáradék 100.50 Magyar arany 
járadék 96.50, 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 
508.— 38/« százalékos Olasz járadék —.—. Déli vasúti 
elsőbbségi kötv. 292.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék 622.— 4 százalékos 1890. román köles 91.50. 4 
százalékos amort. románjár. 1905. —. - , 5 százalékos 
orosz járadék 104,80 4 és fél százalékos 1009. orosz 
járadék •—,— 4 százalékos spanyol jár. 9 .42 
4 százalékos uniflkált török jár. 93.57 Török sorsjegy 
213.— Török dohányreszvény 3 2—. Osztrák földhitel­
intézet—.— Osztrák Länderbank590.—Magyar jelzálog­
bank 519.—, Banquo de Paris 17.90 Banque Ottomane 
680,—, Osztzák-raagyar államvasut 791.—, Déli vasút 
124.—, Maridionalvasut 616.—, Hartman gépgyár 709.—
Bio Tinto 16.12, Sucrerio d'Egypto 89.-, Tula 513.— 
Urikányi köszénlSO.—, Chartered 7.—, De Boors 452.— 
East Band 96.—, Jagersfonten 185.—. Trans. Land 
Comp. 46.50, Váltó Amsterdamra (rövid) 208.62, Váltó 
német piaczokra (rövid) 123.28, Váltó Becsre (rövid 
104.75, Váltó Belgiumra (rövid) /2, Olasz arany­
váltó rövid V2, Váltó Svájczra (rövid) V*. Csekk 
Londonra 255.55, Magánkamatláb 2.7 .

REJTÉLYES Ü6Y.
— ANGOL REGÉNY. —

Irta: BILLY MARSH-

az
- Ezzel persze megint múlik az idő és 

> uj ápolónő talán iszákos lesz, vagy hosszú

Kivonat a
— Szeptember S. —

Kinevezések. A kereskedő,vmvg.vI minirv.lc- 
lirnn ideiglenes vezetésével megbízott, pénzügyminiszter 
Ghyczy Aurél és Frenieisz Gézi államvasuti mérnökö­
ket, továbbá .tordán Dezső okievels gépészmérnök, ha­
jóskapitányt vasúti és hajózási biztosokká :

a vallás- és közoktatásügyi miniszter Itácz póza 
Bzékelykcreszt 11 ri állami kisegítő kisdedóvónőt az ot­
tani ál.'ami kisdedóvodához rendes kisdedóvönővé;

a földmivelésiigyi miniszter liirká> Gáspár, S.'imdy 
Jenő, Sziavik Endre, liuttkay Elemér, Liposcák .taros.:- 
táv, Ferenczy Endre havidíjas kertészeket fizetéstc-!en 
kertésztan:tókká és Farnady Ignácz havidíjas -egé-uk'V 
tészt ideiglenes minőségű fizetéstelen kertészetamtúvá;

a temesvári főügyész Krám Jakab temesvári 1 ör­
vény széki fogházért a fétigyészségliez hivatalszolgává;

az igazságügyminiszter Hol./. József törökkanizsai 
járásbirősági dijnokot a törökanizsai járásbirőságh-.z é- 
Czmyánszky János temesvári törvényszéki telekkönyvi 
átalakító dijnokot a nagybec-skereki törvényszékhez Ír­
nokká nevezte ki.

Áthelyezések. A vallás- cs köanktníásügyl 
miniszter Nvflrádv Géza késmárki á.lami polgári iskolai 
rendes tanítót jelenlegi minőségében a maros vásárhelyi 
állami polgári fiúiskolához;

a temesvári főügyész Ghcvga Gyula karán sebest 
törvényszéki fogházért pedig a temesvári törvénycéki 
fogházhoz;

az erzsébetvárosi törvényszék elnöke Oesinik György 
bosszuaszöi járásbirősági hivatalszolgát, ,-aját kérelmére, 
a medgyesi járásbírósághoz helyezte át.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter Gold­
finger .Jakab temesvári lakos, va,'amint l.ipót, lanka. 
Gyula és Róasika nevű kiskorú gyermekei Kénesre. 
Bücher Mózes nagyszalontai lakos családi nevének 
■Könyvesre kért átváltoztatását megengedte.

Pályázatok. Kovászon postai ügynöki állás 
szeptember 20-ig; Szolnokdoboka vármegyénél 1; i 
ügyészi és járási főszolgahiröi állásra sv-q n-mW "tt-i- :
«• lúgosi pénztigyigazgatősiignúl sAm/tot thzti ál.ás , 
október 4-ig; a delniczi adóhivatalnál , - a komáromi 
pénzügyigazgatéságnál adótiszti állásra, 14 nap almi 
a magyarosébai járásbíróságnál szolgai ,-ii.ásra tizen­
négy nap alatt; a nagyváradi törvém-széki fo-di-í-iál 
foghflzfelügyelői állásra négy hét. alatt f a budapesti V 
kér. járásbíróságnál albirói állásra ■> hét alatt- j 
trsztenai jáTásbirö-ágmll irnoki állásra ol-.tóbet Il i'- u 
bet beadni a pá.Vázatokat.

tiEGYETERYÉSsa
politikai napilap.

ftaíAWvatall tauratá: rajiom A B

ilótome!
Óvás
hangsúlyozni kell!

nevet
Taomato

ujju vagy mindkettő — szólt, az egyenes be­
szédű asszony. — Istenem nem tehetnénk va­
lami okosabbat? Szívesen vetem alá. maga­
mat minden fáradtságnak és meghozok min­
den áldozatot, ha használhatok vele mistress 
Franklanduak. Tudja, kedves doktor ur, azt 
hiszem jó lenne, lia tanácsot kérnénk házve­
zetőnőnktől, mistress Joseph tői. Különös 
asszony; a neve is furcsa, mondja, valószínű­
leg ön, ki már öt éve van itt és talán ismer 
valakit a környéken, akit. ön használhat.

E szavakkal Norbury asszony meghúzta 
a csengőt s a belépő szolgának azt. paran­
csolta, hogy küldje fel mistress Josephet. Pár 
perez múlva halkan kopogtak az ajtón és a 
házvezetőnő belépett a. szobába.

Orridge orvos olyan kíváncsisággal és 
érdeklődéssel nézte, melyet nem is tudott ma­
gának megmagyarázni. Korát az első futóla­
gos pillantásra, ötven év körülire becsülte. 
Orvosi szeme egyúttal azt. is felfedezte, hogy 
mistress Joseph i Jogrendszerében, valami 
nincs rendben. Észrevette, hogy fájdalmas 
rángósok futnak keresztül rajta és beteges pi­
rossá g i'il az a rezén.

Azonkívül nézésében is valami furát fe­
dezett fel, mely állandó jellegű volt.

— Ennek az asszonynak valami bor­
zasztó rémülettel, fájdalommal, vagy beteg­
séggel kellett megküzdenie — gondolta, ma­
gában, — Szeretném tudni, melyik volt a. 
három közül.

— Ez itt Orridge orvos ur. aki nemrég 
telepedett, le Win startba n, — szólt mistress 
Norburv házvezetőnőhöz. — Egy hölgyet 
kezel most. aki vasúti állomásunkon kényte­
len volt megállóm és most a „Tigrisfőben“ 
lakik. Bizonyosan hallott már róla mistress 
Joseph, ngy-c?

Mistress Joseph tiszteletteljesen megál­
lóit a küszöbön és úgy felelt:

— Igen. hallottam.
Ámbár ezt a két szót nyugodt, közönyös 

hangon ejtette ki, Orridge doktort mégis meg­
lepte hangjának szelíd kellemes csengése. Ha 
nem nézett volna rá, azt hihette volna, hogy 
fiatal asszony hangja.

Máskor nem törődött ilyen dolgokkal, de 
most megnézte a házvezetőnő ruháját és még 
soká emlékezett kifogástalan, patyolat-főkö- 
tőjére, mely sima haját. borította, valamint 
a selyemruha nyugodt barna sziliére, mely 
olyan iól illett rája és szerény redőkben vette 
körül alakját.

Mistress Joseph kétségtelenül zavarba 
jött. mikor észrevette, hogy a doktor figyel­
mének tárgya, de ez a legcsekélyebb feszes- 
-éget sem idézte elő mozdulataiban és maga­
tartásában. Ha a tartózkodásban vau kellőm, 
agy ez volt az, ami mistress Jose]dinek min­
den mozdulatát jellemezi;. Könnyedén emel- 
!■' lábát a szőnyeg felett, mikor közelebb lé­
pett. mialatt úrnője szólott hozzá. Sovány 
jobbja könnyeden helyezkedett, cl az aszta­
lon. mialatt megállt, hogy a hozzá intézett 
kérdésre feleljen,

— Nos hát, — folytatta mistress Nor­
bim . — ez a hölgy eddig meglehetős jó ke­
zekben volt, miir ápolónője ina reggel meg 
nem betegedett. Most azonban idegen helyen 
feli-zik betegágyán, <v I zerii ápolás nélkül. 
Most keresnénk valakit, aki alkalmas volna 
' hölgy mellé, aki nem ismerte még meg az 
élet nehéz oldalát. Orridge orvos ur nem tud 

ieg’ senkit ma t-s én sem. Tudna talán tana 
esőt adni .mistress Joseph .’ \ au talán a fa­
luban mr. Norburv bérlőinek a feleségei kö­
zölt, aki ért valamit a betegápoláshoz é 
azonkívül elég illedelmes vs gyöngéd is?

Mistress Joseph egy kis ideig gondolko­
dott. aztán nagy tiszti lettel, de kun röviden 
os még mindig érdeklődés ne Ív ti 1 felelte, hogy 
senkit sem ismer, akit ajánlhatna, 

j Folyt köv.X

SZÍNHÁZAK,
Szombat, 1911. szeptember 9-ón.

NEMZETI SZÍNHÁZ. M. KIB OPERAHAZ.

Snzette.
Színmű 8 felvonásban. Irta: 
Eugen Brieux Fordította; Huszár

Személyek! 
Chambert Henry Soralay 
Chambcrt ur 
Guadague
Bardot 
H tmclin 
Egy ur 
Théophile 
Végrehajtó 
Bo settd 
Régi ne 
Chambcrtné 
Monika 
Suzette 
Solange 
Mvriatn 
Maria 
Celine

Mihályt] 
Gyenes 
Ei.rtos 
Ha nai 
Kürthy

Abonyi 
B; nU

Cs. A’Szephy L Nagy 1.
K. Gero L. 
Lánczy M. 
V. Molnár R 
György I. 
Rá íos A.

K. Domién M.
Kezdete i/s8 tárakor.

Manón.
Dalmű 4 felvonásban, 5 képben. 
Zonójót szerzetto: Massonet. Szö­
vegét irta: Meilhac és Gille. 

Fordította; Várady Sándor.
Személyek:

Manón Lescaut Szamosi R.
Lescaut, bátyja Takáts
De> Grieux lovag .vutucs
lies Giieux gróf Komái
Pousetto Payer M.
Javotte Ambrusná
Rosette Väradi M.
Guillot de Mór fontai ne Varady
De Brétigny 
Szállodás 
Marion szolgálója 
Kapus Altiszt 
Órkaiona

Dalnoki
Key B.
Sziklánk
Kodolány!
Zolnay
Hcrczeg

Kezdete 7 órakor.

{VÍGSZÍNHÁZ. *

Az őrnagy nr.
Bohózat s leivunasban. Írták: 
Mars és Keronl. Ford,: Holtai J.

Montgiron 
Labonrdclte 
Henri Frévilla 
Champeaux 
Moulard 
Lardinct 
Dingois 
Paulette 
Pauline 
Ozv. Martinná

Személyek:
Fenyvesi 
Hegedűs 
Tanay 
Baassa 
Tapolczai 
Győző 
V.'ndrei 

Bz. \ rsányl 
Csáky

Róna a ákinó
Dingoisni V Haraszt ay H*

Kezdete Vst> i: akor.

Wrirosl Városligeti Szintiét

Az ártatlan Zsuzsi.
Operette 8 felvonásban. Írták: 
Antoni Mars és D’Esvalliéres. 
Zenéjét szerzetté: Gilbert. Fordí­

totta: Móréi Adolf.
Személyek:

Des Aubrais Kon rád Szövegh 
Delphine, felesége Veszprémind 
Jamiellue i gyér- ” *' ” 
Hubert f makei 
René Bőiéin rette 
Pomeral, gyáros 
Snzanue, felesége 
Charenze, magánzó Kellér 
Rose, felesége Károlyi L

Kezdete V* 8 órákon*

Radó N. 
Szalay 
Fekete 
Szabolcs 
Küry Klára

A nm. van. és közök t, miniszter elismerő leiratával kitdntetv*

Dr. Baiizfalvy I. Z. <*»*»» i.gei.g
FOGORVOSI INTÉZETE
áthelyezve: Károly-körut 3. sz. alá.
Fíjos fograk meg-gyó^yitáse I Száj padlása MkOilmüfog-ak, 

Tartós fogrtómósek. | aranyhid.k, koronák. 
Toshurósok (sltatdsbsn is.) |

Jótállás mellett mérsékelt szabott áron.
Vidékiek félnap alatt meekanják műfogaikat.

ERZSÉBET-K_
110-22 : telefon 110-22

Vasárnap, szeptember 10-én délután 3' - árakor 
mérsékelt helyárn najjy családi clffadás.

Leo FALU 
operettje,= A magántanár,

A megázott huszár,
és 16 nu|fyszeril attrakció. — Jecvek elScAtrli dii 
nélkül a ROYAL ORFEUM pénztárénál és a jcgyärudikban 

ntli- most válthatók.

Ma és minden este

LA
a rendkívül humoros zsonglőr

«IV DE VRY
mesteri szobor-pózai.

9z idomított sértéséit
és a többi 16 attrakció a legkel­
lemesebb szórakozást nyújtják.

Hz Előadás liezdete este 8 irata.
./mden vasárnap déliitáil előadás. — Jesvald- 
utat Hi 1-ig és 3 0 óráig árlóiemelós nőikül a 
nappal pénztárnál. Telefon 93 36.
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Szombat, szeptember if.

SZÍNHAZAK.
tizombat, lull, szeptember 9-én.

KIRÁLY SZÍNHÁZ MAGYÄK SZÍNHÁZ.

A kis gróf.
Operett 3 tol vonásban. li\a: 
M.-rtos Ferenci Zenéjét szer­

zetté: dr iiényi Aladár.
tSzemólyt-K:

Agárdi Guido grót .'/irmai 
J oszló, fia K rá y
Howard Dorothy Lonzay A. 
Rozst Fcdak ö.
Osibráknó Gerti I.
Zápolya, igazgató Papír
Kállai, onkóntos Simái 
hozeonyi, ripcrlcr Do á s 
Schwarez, bankhiv. Dévényi 
Hatos, színész Németh
I'.gressi, színész í.otab. r
Kocsonya, nv\elő Hoross 
Tarjáni, sangörli Krasznainó 
Ml! l'óla Soos M
.Mimi Dády G.
Thomson Daskó
D'Hennerv Nádor
M atrö d Hotel Krasznai
Vén kisasszony Erdei D.

Kezdete V2 Q lírakor*

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
(EUI) A 1 SZÍNKOR)

Sulamith.
Héber dalinü iclv. Kövossy A. 
kidolgozásától ittuk: lie »thy L. 
Ss Makói E. Zenéjét ezerzetto; 

Goidíadeu Ábrabám.

Kezdete 1/t 8 órakor.

APOLLO-PHüJfcKTOBRAF
fépsilnhái-ntoxe 1—S.

Telelőn tia —39 
----- ,
Teljesen újjáépítve azenzá- 

ozioe müaorral

szombaton,
1911. szeptember hó 9-én

megnyílik.

tökéletes szerelem.
Vígjáték I á um foivouásbau irta; 

tioberto líracco. Fordította:
L ikatos László.

BMtn.lT.ka
L'ena liaraszthy Ál
Hugó Z Molnár
A német pinezér Csiszár
A soffor fíeru
A lo;ud 'snó csalni J.

Kezdete V18 órakor 

ROYAL-ORFEUM.
VII., Erzaóbet-körut 31. 

Telelőn 110—22.______

Ma este 8 órakor log-elaő- 
rang-u színházi és varieté- 

előadás.
Heros, vakmerő erőmű látvá­
nyok; Carl Hertz, felülmúlha­
tatlan amerikai illuzionista. 
Les Yost, a vig párisi szob­
rászok. Faló and Sellory 
excentrikusok. Hachus and 
Mtallan amerikai tánczjelenés. 
Akis őarouesss. Albini Félix 
operettje, játsszák: Szalontay 
Ferike, Sándor Steli, Bálint Béla, 
Bársony István, Dezső ti y László, 
Mát hé Sándor és még 40 más 
szereplő. Constanze von Lin­
den felléptével Diano d’Artois. 
czimszerepében; A magánta­
nár eo Fali operettje. Solti 
Hermin, The G Boston Girls 
és még 16 elsőrendű attrakció. 
Vasárnap, szeptember 10-én d. u. 
SVa órakor mérsékelt hely- 
áru n«ny családi elöndas 
az összes attrakeziók fellépte. 
A télikertben Royal-Cabaret 
Belépődíj 1 óráig l korona,
1 ói a után nincs belépődíj. 
Kukó Vlncze és zenekara. 
Bal-mahille. Keringő wrseny. 
Táncz hajnalig. A legvidámabb 

budapesti hely.

URANIA SZÍNHÁZ.

Nincs elöadiis.

ü
■^jERZSÉBET-KÖRUT 31

jí 10-22 : TELEFON : 110-22

Minden este 8 órakor

a szeptemberi világvárosi műsor:
HEROS vakmerő erőmutatványok. CARL, HERTZ, a fölül­
ni [Ihatatlan amerikai illuzionista. Les Vomí ráír párisi azobrá- 
pzok. Rulo and Svllcry excnlrikusok, RAC1U1S AND 
MlöU.LAH amerikai tánczjelen s. A KIS RARO.NES.-Z. 
Albini Félix operettje, játszik: Szu lunt tay Ferike, Síin- 
ilur Síeli, Riiiiní Róla, Rársony isiviiii, Dvz.sőlfy 
Lfiüzló, Alullié Siímlor és még 40 más szereplő. C«n- 
Mtunce von l.imlen felléptével Ilin ne d’ Artoin kaczaa- 
ntó bohózat. A BONNI »I ÁliOK diák jelenet. A .11A ti LX- 
TAXAR Leo_ Fali oprr.-ltie. Solti Heimln, THE 0 

ROSTON GIRLS és még 16 elsőrendű attrakezió.
A télikertben ROYAL-CABARET, belépö-dij 1 éráig t kor., 1 éra 
után nincs belépődíj Kuké Vince és zenekara hajnalig muzsikál. 
Bal mabile. Keringő verseny. A legvi lámabb budapesti hely.

Vnsiírnap,
Mzejiti-raher hó 10-én délntiín mérsékelt helyúru 
enalódl előállás nz összes attrakciók leilépte.

STEINHARDT iULATO
Rákóczi-ut 63. sz. Telefon 54-2J.

Augusztus 20-ától esténként
a őmkori erényes Zsuzsika, 9 drak0:’1 

érakot;j_ Kakuk! Kakuk! J'JTiÜL!
Bohózatok. Írták: Bllnger és Taussig, ford ésátdolg- Steinhardt.

STEINHARDT es HUNYADI
uj sláger kuplókkal, és elsőrendű külföldi számok.

Éjiéi után a pazarul átalakított télikertben reggeli 5 
óráig ozigáuyzeno, oaburett e* táuc, Belépődíj nélkül 
Jegyek : d. e. tű-Mg, d. ti. 3 -S-lg a mulatóban és egész nap a 
Mlrscb-féle nagylíisdíben findrássy-ul 19 es a Hungárla-IOrdK 

pénztáránál vállbalók._______________

Legkedvezőbb alkalom! 
Ház, villa és gazdasági

Vételére nz ujonnnn parczollázott Hllvösvölgy- 
Mitie ikuti „Szépholom11 és „Erzsébet“ 
a feleőgödi ,,Cs lád-otthon“, a csepeli 
,,Munkás-otthon“ és a tököli ,,Uj T. kül“ 
telepeken. — A telkek több évi részletfizetésre 

adatnak cl.
Bővebb felvilágosítás éa minden uthaignzllAs kapható & Bttde­
rest 111. kerületi takarékpénztár parezellázási oszfályábau, 111., 
I«Íos-utcza 163. Telefon ti—sy. és a telek eladási irodában 
YLL, Wesselényi' utc/a 41. Telefon ia-z - .19. A telepeken a 

kezelők adnak felvilágosítást.

EGYETÉRTÉS 9-

ill
SZEHECSEN-UTCil 35. V V TELEFON ¥—ÍS.
U|
műsor I Enden este 8 érakor Szeí,zu,cór6j

A lengyel bibliai társulat fellépte

LITTNAHH FEFi Ratfcíiel. üidiii5;
Hello Biífobbíz

a Szentpétervári Opera 
művésznője

U] német 
bohózat.

Frit! Major
a jeles német komikus 

uj szólókkal

Kspeies leni ü* "D"
hegedűművész I DOflÖZBí.

A télikertban 28 gyönyörű művésznő fellépte. — Jegyek 
kaphatók d. e. 10—1-ig, d. u. 3—5-ig a pénztárnál.

WOJLP

Figaro nagykáyéháara
megnagyobbítva, újonnan átalakítva, pazarul be­
rendezve (a m. kir. Operaház közelében VII.,
25.|ósSzám)Za o hó 19. szombaton deiben megnyílik,

Esténkint debreczeni

Marsi Elek Imngwsenp.

BEKETOW CIRKUSZ

Családi házakat épitönk
minden tőkebefektetés nélkül köztisztviselőknek és nyugdíj. 

. képes raagánhivatalnokoknak, lakbérük lekötése ellenében Buda 
1 legszebb részén és kitűnő fekvésű bolyén a Fillér- és Ála&áp-utcálian

és ezenkívül bárhol. — Jelentkezések mielőbb eszközlendők, mivel 
már csak néhány telek áll rendelkezésre. Bővebb íelvilágösitást nyújt

Budai Bank és Telepítő Hésztférmársasáq
a I-, Fehérvári ut 114—30. szúm"

-----------SS

VÁROSLIGET. TELEFON: 107—46.
Ma és minden este 3/i8 órakor

nagy elöEdásazuj szeptemberi miisorral
The Brahim Ben Eajamaas

11 rifkabilja arabs csodaartisták.

MISS MARIANNE
9 idomított disznója.

Még csak néhány napig! Henrickseti idomított 
tigrisei. The Wolfors a levegő urai. — The 
Sylvas az egyensúly művészei.' — Minden vasár 
és ünnepnapon d. u. 4 órakor nagy előadás, teljes 
műsorral, gyermekeknek fél helyárak. — Minden 
csütörtökön d. u. 4 órakor nagy családi előadás 

telholyárakkal.

Kiváltunk J

□

levő arany- és ezüstékszereket, sorsjegye­
ket a azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

liflMIHEIM SIMON ÉS Fia
Budapest, IV-, Párisi-u. 5.
ilüii:::: (Főpostával szembeni i:::::::::

FOLSES CAPR1
Téli helyiséged Révay-utcza SS. szám.
Igazgató: Keleti Henrik. Főrendező: Rótt Sándor. jj$l
Telefoni Í4—22. Előállíts ke ' ........

aiui

„A konknrrensek“
Tréfás falusi életkép i felv. Irta: Satyr. Ilendezö; Rótt Sándor.

„Dar gute Trie16
Bohózat 1 felv. Irta: Hirschfeld Lajos. Rendező: Trebitsch S.
Trebltsch Sándor, Springer Ármin, Szőke szakái, 

Ricza Giza, Perré és Parrl.
Jegyek elővételben kaphatók: Folies Caprice Róvay-utoza 18. 
d. e. ö —l-ig és d. u. 3-6-ig, Hirsch nagytözsde Andrássy- 
ut 19, és Soprcnyl napytőzsdében Rákóczi-ut 1. 12 óra után 
az I-ső emeleti „Casino da Parisban“ teljesen uj műsor a 

világ legelső tánoz-attrakeziók felléptével.

mamssens*R*r I BBgWBCaBBBBBBH

Tankönyvekéi és 
Segédkönyvekef

vegyen
Magyarország IcgrégHi» 6» 
legnagyobb tankonyvkeres- 

kedésében
LAMPEL a

könyvkereskedése
(ffoiianir f ti Pisi) mnenilániiúfniü

Budapest, YL, Andrássy-at 21
Itt kapható

as elemi-, polgári-, közép., 
(ehőbb leány-, koreskr 
delmi óe magániskolákba),
8 a szrfktakolákbai. haszná 
'ybac levő mludeu tun 
köuy és segédUöuyv 

a legújabb kiadáebar 
Postai megrendelések e be­
érkezés napján azonnal el' 

intézteinek
A kiadásunkban megjelent 
bsszus tanliöiiy vek ifegy- 
zeket kívánatra kóazróggaj 

megküldjük.
LAMPEL ti. könyvkereakedési

iWtiiuu I. ú hu) r.-l

a Harrls-bazáp uj épüg- 
téhg bbió átköltözés miatt
C^port-
Ooltoemlet

niáipr. leszáll it ott 
ársiion ártisitjuk;
üeislsr gsi*

és F@iör
áruháza

BUDAPEST
11/., l/árosiiiíz-íóp 2. sz.

(magas földszint) |
ZtaEBR53S$E3®-55

KING
PHENIX

LOTUS
Kaphatók minden külön­
legességi szivartözsdcheR.

WIEN
III. Hint. Zollamsirassa 0, T. 5397.

S legjobb benzinmotoros magánjárókat
y———  a világhír it angol „Camn-

mH
’gjS&XM

a világhírű angol „Cainp- 
beli“ motorgyár egyedüli 

vezórképvisolöje

Korányi Viktor
szállítja. A legtartósabb, 
a legjobb szerkezetű, a 
legbiztosabb iizemü. :: 
Olcsó áraki Olcsó iizum: Kedvozo 
tize esi folt, teleki lübb ovi Jut- 
állási Vevuküt a inutui-xozelcsbcn 
dijmontenon oktatunk kll Kiva- 
mur i díjmentes költségvetéssel 
és felvilágosításokkal 'szolgáli
KORÁNYI VIKTOR
Bpett, Liszt Feroncz-fer 9.

V V
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Talmit© g FVís az ami elszakíthatatlan és mégis kényelmes ?

TanuSék kara s

EGYETÉRTÉS

fILOZOFIA! ÍROK TARA
izomnál-, szeptember 0.

MEEMAMM M.és
fiai- és leányka-

iskolaruhái
Budapest, 8¥„, BSuzeum-Sisrut S és 3. szám.
Fióktelepek: Arad, Brassó, Debreczen, F ume, Kassa, Kolozsvár, M.skolcz, 

Nagyvárad, Pécs, Pozsony, Szeded, Temesvár, Zágráb, Bclgrád, Sofia. 
KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET.

olcsó, tartós, szép9 ha

Stadler Mihály
Budapesti ¥B|A., 
Váczi-körut 43«
8872, évben alapirott sodrony- 
kerítés stb. gyárából való.

1 *-----XII. kötete. s=3-

MÁM 
válogatott máról

fill, kötet.

Symposion, Phaidros.
Görögből fordította, bevezetés*! 

és jegyzetekkel ellátta
flr. Bercsényi Móricz.

Kiadja a
Franklin-Társulafc
A nagy görög mflvész-fllozofbs 
legragjogubb és legtöbb problémái 
keltő két dialógusa e gondos for­
dításban is oly elevenen hat, mini 
Plate idejében; a jegyzetek éa 
magyarázatok felvilágosítást ad. 
•ik minden kérdésre, mely elvit*» 

közben fölvetődhetik. .
Kapható: • ' -j

LAMPEL It. könyv, 
kereskedésében (Wodianef 
F. és Fiai) részvénytársaság
Budapest,VT. Andrássy-út 21.!
ft Bkiadeo bonyvketseä»»' 
w áásbas. „ :t,-

A AA A A. A A. A. A. A

lllnsztráit korrajz 
a párisi komáimról?
RÁKOSI VIKTOR

A PÁRISI 
GYUJTOGATÓK

(A kom műn története)
Regényes korraja

Ára fűzve 6 korona, 
vászonkötésben 8 korona.

Kapható
LAMPEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fiai) r.-t.-nál 
Budapest, Andrássy-út 21 ée 
minden könyvkereskedésben

Árjegyzék költségvetés díjmentes, 
Czélszerü

a szükségletet mindjárt közölni.

Jogászoknak
nélkülözhetetlen.

A magyar kir. Caria 
Felülvizsgálati Tanácsa

titil
a sommás eljárásról szóló 
törvény (1893 : XVIIL t-c.) 

alapján hozott

HATÁROZATOK
GYŰJTEMÉNYE.

Összeállította
GOTTL ÁGOST

kir. cnrini tanácselnök.
XIV. kötet (1903, 1909)
28-28—2952. sz. határozatok.

Tartalmazza az 1908 jnlins 
8-tól 1909 juuius 28-ig ter­
jedő időtartamon át hozott 

határozatok gyűjteményét
Ára vászonkötésben 9 K.

Kiadja a
FEMKLIN-TÁRSULAT.

Kapható:
IjAM PEL IC. könyv-
kereskedése (Wodianer F, 
és I iái) részvénytársaságnál 
Budapest, Andrássy-út 21. 
Valamint minden könyv* 

(uraakedóuba*

A forró nyárt hónapok rendkí­
vül elősegítették az összes ra­
gályos betegségek kitörését ÓS 

elterjedését. ,Tóny, hogy a

Vörhony, kanyaró, tífusz, himlő 
es egyéb ragályos betegségek 
nyáron fokozottabb erővel lép»- 
nők fel, mint más évszakokban, r 
miért is szükséges, hogy min­
őén háztartásban egy megbíz­
ható fortötlonitő szer kéznél 
legyen. A jelenkor lognreghiz- 

hatóbb fertötlenitő-szcro a

szagtalan, nem mérgező, olcsó 
és eredeti üvegekben 80 fillérért '~J 

minden gyógyszertárban és dro' 
gériában kapható. Hatása gyors/ ‘ 

a és biztos, miért is az összes ór« " 
vosok betegágyak fertőtlenítései* 
re,amisoptikus kötözéseknél (sói.-;

■; bekre és daganatokra),kéz és arc?;, 
mosásra és ragályok elhárítására " 
nőknek altesti imgációra, stb. 

mindenkor ajánlják.

finom, gyenge pipere-szappan, 
lysofonnot tartalmaz és antisop* 
tikns hatású. Alkalmazható a 
legkényesebb bőrre, sőt csecse­
mőknél is; szépíti, mogpuhitja 
és illatossá teszi a bőrt. E"y 
kísérlet és Ön a jövőben kizáró­
lag ezen szappant fogja hasz­

nálni. Darabja 1 korona.

erősen antiszeptikns hatású száj­
víz. fazájbüzt rögtön és nyom­
talanul eltüntet és a fogakat 
konzerválja. Használandó to­
vábbá orvosi utasítás szerint 
toroklobnál, gége bántál máknál 
és nátha esetén gurgulázásra. 
Nehány csepp elegendő egy főj 
pohár vízre. Eredeti üvegje 1 ko­

rona 60 fillér.
Az összes lysoform-kószitmó- 
nyok kaphatók minden gyó"v- 
szertúrban es újabban a jobb 
füszorkoroskodésokben is. Kí­
vánatra bárkinek Ingyen és bér- 
mentve megküldjük az „Egész- 
sóg és ferlöllenités" ezimü érdé- 

kos könyvet.
Ahol Lysoform nem volna kap- 
ham, oda közvetlen is küldünk
6 korona előzetes beküldése ese-i
len ■> üveg Lysofonnot, 2 dtb 
szappant és 1 üveg szájvizet,

(Boregmiegye)
a gyomor, belek, hngyhólyag, s különösen a 
légzőszervek huritios bánta imáinál iiren jó ha 
tásu még akkor Í3 h a vérzések esete forog feiin

A ZOLTÁU-féle cstiz és kő zvény elleni kzncice 
mar nchányazorl bidörzsölés után elmulasztja 

a kínzó I asonató fájdalmakat 
Ú¥E G52 Hí O l'£ O A.

üegroffCcIhetti; ÉJenl.uty L«-n^l HndRpeöten 6a b 
íjitAh kezelö:iég6061 Munklonou.

MARGIT8“1FORRÁS

"Gr
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MAGYAR mm® MISZEilÁI
BUDAPEST, VII. KERÜLET, RÁXÓCZI-UT 32. SZÁM, A RÓKUS-KÓRHÁZZAL SZEMBEN.

saját érdekükben felhívja az összes sérülteket, hogy az összes kulturállamokban szabadalmazott, különösen páratlan czólszerüsógü kicserélhető nyomlappal 
----------------------------- ellátott lYIULTIFORME sérültötökről prospektust kérjenek. Ezen -—....... —........ — ........... ........

Sérvkötő a legmesszebbmenő igé­
nyeknek Is megfelel Müláb a lehető leg­

jobb kivitelben IMIffiU'Á's» a leglzlésesebb
kiállításban

TAmgépek, egyenestartok, haskötők, gummiharisnyák stb. mérték szerint jótállás mellett készülnek.
MUfllző

Hygienikus különlegességek! + Képes árjegyzéket kb* lOOO ábrdvnl, ingben, bér- 
mentve és dlsbréten küldünk.

huni és Mn smsr-lsgk’essip'sto,!
Valódi Tranczla és amerikai gyártmány, eredeti cső 
magolásban. Orvosilag ajánlva I Feltétlen biztos.
„Fatima“ I. ős II. minőség. Ara tucatonként 8 ős 8 K
.Semlramls11.ésn. . , „ !0és12 „
Az utóbbi két óvszer különlegesség a legkiválóbb 
a gummi technika terén. „Auto Vaginal Spray“ a 
legmodernpbb es legkényelmesebb női óvókülön­
legesség. Ara 15 kor. Szétküldés titoktartás mellett.
Kérje ingyen és bementve 3000-nél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet.
orvos-sebészeti műszer- 
és gummláruk gyárai

Budapest, Koronaherczeg-u. 17.
ALAPITTATOTT 1878. TELEFON 13-76.

KELETI J.

pp 9 A Pozsonyi Kereskedelmi- és Iparkamarától 
fenntartott nyilvános, három évfolyamú

I Felső Hereskedelmi iskola Pozsonyban
tireltségl vizsgálat. Áilásköavetltéi. tnt«rnátus. 

1 Értesítőt kívánatra kőid: qz igazgatóság.

Isholahönyvelf
Tanítók, szülök, akiknek szükségük van tanköny­

vekre, forduljanak bizalommal Singer és 
Wolfner czég könyvkereskedéséhez VI., 

Andrássy-ut 10. sz., ahol az ország 
összes Iskoláiban használatban levő 

tankönyvek kivétel nélkül kapha­
tók. A czég szívesen küld jegy­

zéket az egyes Iskolákban 
használt tankönyvekről 

mindazoknak, akik 
hozzá fordulnak.

#z

Bőrbutnripar!
Kendi Antal,
Epést, IV., Semmelweis-u. 7.
Eórbutorszaküzlet, moly minőség, for­
mai kivitel és árak tekintetűben kiilö-

I nos előnyt nyújt. Angol berbulorok, 
ebédlő székek, fouteuilok, férflszobák 

és Irodahelyiségek butorzása 1
Bőrbutor bevásárlása bizalmi dolog!

Üresedésben
levő számos különféle 
állás jelente tett be, melyek 
teljes czimmol olvashatók 
az Országos Pályázati 
Közlönyben. Ingyen mu­
tatványszám. IX., Üllöi-ut 
B5. (ezelőtt József-kőrut 
38. szám.) ____

Temetkezési
vállalkozók, intézotek.ogy* 
letek, társulatok részére 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen kiild a 
Budapesti Ravatalgyár 

Részv.-társ. Nagymező-u. 
R. 46.

FONOKOK
ezrei eddig bUba vártak arra, hogy kör nyit ezerrel 

jussanak Írógéphez.

HA FIZETNEK
havoBt» 20—80 koronát, kapnak egy elsőrendű, látható 
irásn, vissz Váltós, tabulátoros, ösazeadóbillcntyüs, auto­
matikus sorváltós, csupa aczélhól ós vasból gyártott, 

rendkívül tartós, nniverzál-klaviaturás

UJlaki-irógépet.
Nem írnak alá váltót, és folytonosan halmozódó irodai 

munkálataikban könnyen

BOLDOGULNAK.
Bármely rendszerű használt Írógépet legmodernebb Újlaki 

írógépünkre

BECSERÉLÜNK.
Díjmentes bemutatás országszerte. 
Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

ÚJLAKI BÉLA SSSSkKiÄ
Telelőn 123—66.

Vlééfcl hivatala« kok, kik küuyU mellék- 
keresetre reflektálnak. kfal!|ík eelmöket. 

mg" Vidéki képvl.elSk kerestetnek. "V!

Fontos tudnivaló, hogy a

jiíjpailméMi légsiü »haris fogiarak
oly kitünően beváltak, még oly egyéneknél is, kiknek 
egyetlen saját foguk sincs a szájukban, hogy azokkal 
jnindonki kitünően rághat. A természetes fogaktól 
meg nőm különböztethető, hamar és könnyen meg­

szokható minden fájdalom és nehézségek" nélkül.

Gutter myth János
m. f. specialista. BAROSS-^ÉR 18.,
a keleti pályaudvar közelében. Telefon 159—63.

Kitüntetve.

üj rendszerű bútor-hitel,
Azon kellemes helyzet­
ben vagyunk, hogy a 
tisztelt butorvásárló kö­
zönségnek a legna­
gyobb kedvezményt 

nyújthatjuk.

Hitel esetén kész­
pénzárakat számí­
tunk, csupán a tartozás 
után /

^ 10 kamat 
fizetendő.

A kamat negyedévenként 
fizetendő és pedig min­
dig csak a hátra­
lékos, csökkenő 

tartozás után.

Törlesztési
minden 100.— korona 
után havi 3.— korona 
vagy minden 100.— 
korona után tyi évi 

9.— korona.
Nagy választék asztalos-, kárpitos-, vas- és rézbntorokban, továbbá szőnyegek, függönyök, ágy- és aszlalteritökben
BALÁZS és TÁRSA BÚTORÁRUHÁZA BU DAPEST, VI., VÁCZI.KÖRÚT 43. (Saját ház.)

íIiíed Shoe Com ti
Ämerilcai cipő

Budapest, V., Ooroltya utcza 6. sasn; VII., Erzsébet-körut 42.
f Kizárólagos darusítása a következő elsőrangú amerikai gyártmányoknak:

Gyermekeknek i
Piehlep

Biäitiyaäaiis»ioii,$\X8«iBiica««

Urak részérei
Edwin Clapp Se, Son 
Barry
waik-ovep Kérj® képes árjegyzékünket.
Commonvealth - 1 —' ‘ ■ " ...........

Hölgyek részére i 

Sorosis 
Cousins 

Patrician

\ X



12 "egyetértés

K hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
ji?tit betűkből 4 ílllórrel, kompakt 
belükből szedve ti lil.-rel tlzetendö. KIS HIRDETÉSEK

Szómbaf, szeptember

ti iiirdottisi rovatban miden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petirbetiikből 4 fillérről, kompakt 
betűkből szedve 6 fll.-rel flzetondft.

*s,ü

Fénzszekréayek,
íluuányszekrények, hasz­
náltak "és újak, rendkívüli 
olcsó áron kaphatók a 
budapesti péuzszekróny- 
raktárban, Budapest, V. 
Bálvány-ntcza 6—C.

Férjhezmenendő urhölgysk
előjegyezve tizennyolcz- 
évtől feljebb, hozomány- 
összogalegkiilönbözöbb fo­
kozatokban, 10,000, 30,000, 
69,000, 120,000 és maga­
sabb összegig. Bővebbet 
Faragó Jenő elsőrangú 
házassági irodája, Rákóczi­
ét 86., lom. 1. (Diszkrét, 
lépcsőházi bejárat.)

Akar
Pn szellemes lenni? Akai
a társaságban tekintély­
hez jutni ? Akarja, hogy 
kellemes társalgónak tart­
sák? Olvassa el a „Tár­
salgás művészete'- (,Ellen­
áll hatatlanság titka1-) rend- 
kívül érdekes könyvet. 
Megtudja ebből, mint visel­
kedjék, hogy férfit, nőt, 
alattvalót, feljebbvalót 
egyaránt meghódítson. 

Korrekt nlmnbtója lesz 
az élei minden helyze­
tében ! Tartalomjegyzé­
kei ingyen küld Deák, 
Budapest. Rákóczi-nt fiit.

Gyorsírás és gyorsgépirás
A Gyakorló Gyorsíró Tár­
saság megnagyobbított mo- 
dorn hygienikus nj helyisé­
geiben (Andrássy-ut 12.) 
tartja gép- és gyorsítási 
magyar és német szak- 
tanfolyamai!. Gabelsbor- 
gor - Markovits rendszer. 
Legalaposabb kiképzés kü­
lönféle rendszerű irógépe- 
ken.Tandij igen mérsékelt. 
Végzett növendékeinket 
díjtalanul állásba segítjük. 
Telefon 18-09. GlcgOWSlii 
és Társa (Remington író­
gép) VI-, Andrassy-nt 12. 1

Réthy-
név látható a valódi 
pemetefű ezukorka min­
den egyes darabkáján.

Jnniperus
(nemes borovicska) 4 lite­
res posta-tartály bér­
mentve K 10.50. Barta Jó 
gsei konzervgyára Telke 
(Szepesmegyei. 29315

Budapest környékén
családi házak építkezésére 
alkalmas telektömböket, 
úgyszintén az ország bár­
mely részén nagyobb bir­
toktestek parezellázását 
vállalja az Ipari Vállala­
tok Műszaki irodája. Buda­
pest, VT. Eötvös-utcza 35.

í 0%-kaI olcsóbb»
, legolcsóbb,

legjobb és legnagyobb bú­
toráruház, 320 szobabútor 
a legegyszerűbbtől a leg­
finomabb kivitelig válasz- | 
tékra készen áll jótállás ! 
mellett. Varga iiiiály es 
Társa, Krisióí-tér 8„ I. em.

Péngszekrényeket
tűz- és betörésmonteseket 
ajánl Budapesti Főnzszek-
rénygyár. Mintaraktár V., 
Széclmyi-utcza 7. Gyár 
IX., Bakos utcza 4. szám. 
Telefon 116—40. 11261

Ajtók, flblBtiok,
vasredónyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók

Wiener í. utódánál
BUDAPEST, ÜLLŐI-UT 123. 

Telefon: 62—88.
Aleplttotott leso-ban. j

30 koronáért
készülnek saját műhelyem 
bon mérték után remek 
szabásban, finom kivitel­
ben divatos férfiöltönyök 
vagy fölültök finom szö­
vetekből László Sándor 
íériiszabómester, Budapest 
Erzsébet körút 1. s~ 1.1," 
Vidékre posztómintaL bor- 
mentve, helyben szabá­
szomat kívánatra Lázhoz 
küldöm. 08502

am varrt. >p[/

Ela

Kerékpirck. 
gramniofonok, 

hanglemezek
legolcsóbban 

kaphatók

a eb József
Buflipcst, Almáeay-tér 34.
javításokat olcsón készít. Ké­
nes árjegyzéket ingyen küld.

HsspéBzért
vagy hitelképp?! rgyt% 
rutnefe kedvező feltéte­
lek mellett bzAllttok tel- 
? f* s 1 akbe re nd ez és e k et 
v mtv egyes darabokat és 
biztosíthatom, hogy Ilyen

olcsón
sehol nem kap modern 
háló, ebédlő. úri és szá­
jon szobákat stbe Győ­
ződj ün ír. .g, tekintso 
meg zsúfolt raktárai­

mat, itt jutányosán

’sreíhfefb
a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig műiden fajta

Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszer » 
dr. William Hartley tanár 
amerikai erőtáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblei. Hat hét alatt 20 
kiló gyarapodásért jót 
állást. Vérszegénység, 

'ongeség, idegesség 
eíl.- és gyomorbajo­
sa uak nélkiilözhctet- 
.on tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
leveleit minden ország­
ból. Dobozonként 1 irt 
10 Irr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs mór u. Budapest, 
vn„ istván-ut íi. nyi. 

Telefon 156—80.

D

Pénzt
akar ön azonnal bútorra 
zongorára, varrógépekre, 
kerékpárokra és minden­
nemű kereskedelmi áruk­
ra, akkor forduljon biza­
lommal csak a régi Tauber 
rzéghez, Baross-tér 17. sz. 
Telefon: 149—00. Fióküz­
let: Iilauzál-tér 2. Telefon 
78—97.__ 29387

Zálopédülákaf
veszek. Elzálogosított | 
brilliánsokat, gyöngyö- 

I két, aranyat, ezüstöt 
I és ékszereket - 100.000 
koromáig költségmen- 

Itesen kiváltok és tol- 
jjes értékét kifizetem.

Singer Jak ab
I ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
I Sirály-ntcza 91. sz.
Izßbe'.la-utoza sarkán.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar német gyorsíró is­
kola. Gépii ás és magyar­
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos magyar Gyorsíró- 
Lgyestilet miniszteri jóvá­
hagyással szervezett tan­
folyama. Alapitolta marko­
vié* Iván 1863-ban. Biztos 
állás közvetítés. Közérvó- 
nyű egyesületi oklevelek. 
Nyitva szept. 1-től juh 1-ig, 
Havonként uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
berger szakiskola (Csak 
Liszt Ferenc-tér 10., május 
1-töl Hegedűs Sándor-n. 7.) 
Czirore vigyázzunk I — Az 
egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája írógép- 
ezégektöl s más hirdeté­
sünket utánzó újabb tan­
folyamoktól független. — 
Telefon Gt—68.

u
ftisgy Sídíre
lakborendezési vállalkozó 

czó:
BUDAPEST, 

Víczi-körul 9. szám
(Bejárat Szeren sen-utca 
1«, í* em.) Árjegyzék in« 

even. Album 1 K.

v Hun gária“

beszélő-gépek
tölcsérnélküliek is
kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, része* {
tétfizetésre is olcsón 

kúp,latók,

kinyi és Társa I
Eudapest, VI., Teréz-körut 4.
far* Kérjen árjegriéket

Soha nem 
léiezeíl

rendkívül ked­
vező fizetési 
feltételek mel­
lett szállítunk 
helyben és vi­
dékre teljes 
lakberendezé­
seket, valamint 
egyes bútorda­
rabokat rész­

letfizetésre.

Modern lakboren- 
:, dezésl vállalat
Budapest, IV. kér., 
Berlóczy-utcza 7. sz.

|tl iszes bútor» 
album I kor.

Koporsó asztalosok
részére mindennemű ko­
porsók diszitései, összes 
temetkezési czikkek képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi ' a Budapesti 
Ravatalgyár Részvénytárs. 
Nagymező-utcza E. 46. sz.

Kárpitos nyergesek
részére mindennemű kel­
lékek képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi a Budapesti Paszo- 
máuygyár RészvényMárs. 
Nagymező-utcza E. 46. sz.

Kézimunka
hímzésekhez, bútorliok 
függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok, képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Paszo 
mánygyár, Nagymezé-» 
*6. szám.

brilliantot, gyöngyöt, 
ékszert, aranyat, ezüs­
töt és régiséget veszek. 
Alt-Wien porczellánt, 
régi bronz esonttár- 
gyaknt, szobrokat és 
olajfestményeket ve­
szek Kertész ékszerész 
és régiségkereskedő, 
Király-uteza 85. Telefon 
95-45Meghívásra jövök

Telektulajdonosok
figyelmébe, Építünk teher­
mentes telekre bank köl­
csönnel kórházakat, csa­
ládi házat stb. minden 
előlegos költség nélkül. 
Iparvállalatok Műszaki 

Irodája Budapest, VI., 
Eötvös-utcza 35.

bchiznnvit-
lemkne

kulunl
ionná

ilrog-i-
riúban

its e.

Fürdőkádak
magy. kir. szab. fűtéssel 
jégszekrények, fotouil óe 
gyormekkádak kaphatók
Wiesel Adolf
Váezi-körut 47. Podma- 
niezky-utca sarok. Telefon 
81—20, 28793

Sejüt gyártmánya fürdőké-
dák 14 kor.-tói feljebb; fűthető 
kádalt fio kor.-tól feljebb. Elvál­
lalok mindenféle kutszivattynk 
és házi vizvezeték-herendezése-

ket legolcsóbb áron.
LEFKOUICS ADOLF

Budapest, VII., Wesselényi-u. 51 E. 
Telefon 113—46. — Árjegyzék 

ingyen és bérmentve.

P

Láiiczhíaht
na^v vízmennyiségek szál­
lítására, házi és gazdaság! 
czélokra njonnan javított 
szerkezettel, szilárd kivitel­
ben legelőnyösebben szállít

Thököly-ut 133. sz.
Tessék piospci-tust kérni

30 0 megtakarítás!
Régi Butorszalon
Budapest, Ferencziek-tere 3 
féiemclet- Vétel cs eladás
használt és uj
polgári, nrasági lakbérén- 
ilczeseknek, mahagóni és 
palisander bútorok, úri 
ssobak,angol bőrgarnitúrák 
és teljesen hcrendozetl 
minta szobák, koleti sző­

nyegek, csillárok. 
Telefon 82—23. 2859?

Angol
tanfolyam nyílik meg 
szeptember elsején. Uj 
modern módszer szerint, 
bármely felnőtt, intelli­
gens ember hat hónap 
alatt (garancia inellottj az 
angol nyelvet szóban 
és Írásban elsajátíthatja. 
Egyes tanórá-kon nyolez 
tanuló veliot részt. E 
tandíj havi -8 korona. 
Jelentkezők * Angol tan­
folyam" czimon tudassák 
czimüket. Lovoiek a ki­
adóba czimzendök.

A legrégibb 
magyar gyermekkönyi

FLÓR! KIM
Juta

BEZERÉDY AMÁLIA.
Hnazadtk kiadás.

AFlóri Könyve 18-to-ben jeleni 
meg először, azóta nemze- 
dókröl-nemzedékre megőrizte 
kedveltségit; nagyanyáink, 
anyáink, magunk, a gyerme­
keink egyformán szeretik okol 
kis véreikéit, kedves játékait, 
ezép képeit. A huszadik ki­
adás — mnllőzvoa közben ké­
szült átdolgozást — az eredeti 
Flóri Könyvét állítja vissza 
úgy, a hogy négy nemzedék 

óta szerette mindenki.
Ára fűzve 1 K, kötve 2 K.
Kiadja a Franklin-Táranlat.

Kapható
LAMPE L R. könyvkereskedése
(Wodiancr F. és Fiai) r.-t.-nál 
Budapest, Andréssy-út 21 él
«Üaden k()imkereikedéab«A

Nemi betegek 
Férfiak, nők
ti 11 1 k * való 11
cs világhírű Larícin 
Capsulntól ulr. Klein) 
pysyulhiiinak cue a 
lrgblzlosabban. — Több 
mint loo orvosi bizo­
nyítvány tanúskodik e 
f?vóí:yszer kiváló tintá­
sáról. Kapható utánvót 
mellett kixárólag a ké­
szítőnél 2 K 60 f.-Őrt Iliéi 
Antal gyógyszertárában, 
hZABÁBkA. Budapesti 
föraktáros t Nyllassy 
Gusztáv gyógysz- rész 
Bpest, Fehérvári nt. 
Utánzatoktól óvakodjunk.

veszek. Elzálogosított 
brilliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt, 
platinát és ekszoreket 
100.000 kor. költség- 
mentősen kiváltok és 
teljes értéket kifiz etem. 
Ugyanitt arunyhinezok 

olcsón kaphatók.

SCHILLER IZIDOR
Altazcrkcrenkt-dff

Budapest, Slpulcta 8.
Telefon 51-74.

Követelje azonban, hogy a szál­
lítója önnek csakis OLLA-t 
adjon. /X;: elárusító helyek ki­
mutatását, árjegyzéket és ere­
deti propaganda reklámot in« 
gyen küld az OLLA gruraml- 
gyár Wien 11/817 Fiatén 

strasse Mr. n7.

küldök 41/a kilót tevő 56 
darab finom enyhe

toiletle-szappant,
mely a sajtol ásnál némileg 
elformálódott. r ő z k a, liyönöyvii'dö.nmschus 
pncseiii lllattiil. Igen 
ritka alkalmi vétel eláru­
sítóknak, szállodáknak, für­
dőknek és háztartások szá­
mára . Szétküldés készpénz 
ellenében, vagy utánvéttel 
(igy To till. több). Szétküldi

VAJDA E.,
Első felsőmagyarországi 
toilette-Fzappan gyára,

Vdfi-lT|hcly 871>.

í Előkelő magasrangu
fő, valamint tiszt urak 

I elegáns szobát találnak 
I disztingvált özvegynél.

„Előkelő" Otthon“ jeli?» 
alatt o lnpkiadóhivntalába.

Állások
mindenféle szakmából kö­
zölve vannak az Országos 
Pályázati Közlönyben. In­
gyen mutatványszám. IX., 
Ollői-ut 55. (ezelőtt József* 
körút 38.)

Bütorhitel
legújabb rendszer szerint. 
Azon kellemes helyzetben 
vagyunk, hogy mindenféle 
bntorobat készpénzárak 
mellett, meghatározott idő­
re, részletre eladhatunk, 
minthogy a kollomotlen 
bankeljárásoknt mellőz­
hetjük és csupán 5 száza­
lékos kamatot a mindig 
csökkenő összeg után szá­
mítunk fel. Bútorválaszték 
a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitolig jótállás 
mollott. Bővebbet Listt 
István IV.. Kristóf fór 8,

! I. em. fiutirraktár.

Szabók részére
! mindennemű zsinór, gomb 
I és szabó-kellék képes nagy 
! árjegyzéket kívánatra in- 
í gyen küldi a Budapesti 

Paszománygyár Részv.- 
I társ, Nagyniozü-utcza 46.

Asziaíosok
! nj jövedelmi forrását leíró 
j képes nagy árjegyzéket 

kívánatra ingyen küld a 
„Kegyelet" szerkesztősége 
Budapest, Nngymozö-utcza 
E. 46. ______________

Ház és feloklulajdonosok
figyelmébe! Mindenféle mű­
szaki munkák elvégzésére 
vállalkozik Ipari Vállala­
tok Műszaki Irodája. Há­
zak átalakítását, azok 
rendbe hozó út, jókarban 
tartását vállaljuk. Úgy- 
szintén az ingatlanokat 
terhelő tartozások konver­
tálását, olcsóbb kölcsönök­
kel való kicserélését ki­
eszközöljük. Ipari Válla­
latok Műszaki Irodája. 
Budapest, VI., Eötvös- 
utcza 35. szám.

Nyomatott a Ha«ü Hirlag kiadó Kúszvénytórmág körforgó gépei» Uudapecten, V., iionvéd utcza 10.


